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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10/02/2020. 

 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte, às dezenove horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Simon 

Rogério Freitas Alves da Silva; Secretariado pelos Edis: 

Rosângela Farias Sofa e Josias de Carvalho; estando ainda 

presentes os vereadores: Antônio Carlos Klein, Claudio 

Cezar Paulino da Silva, Eurides Rodrigues, Fabiano Domingos 

dos Santos, Jaimir José da Silva, Lourdes Elerbrock, Luiz 

Alberto Ávila Silva Júnior e Marcio Andre Scarlassara e 

Maria Cristina Tezolini Gradella. Foi constatada a ausência 

do vereador Ederson Dutra. O Senhor Presidente declarou 

aberta a Sessão Ordinária e invocando a proteção de Deus, 

convidou a todos os presentes para a leitura de um texto 

bíblico. Em seguida, o senhor presidente falou - 

primeiramente boa noite a todos, é um prazer receber vocês 

aqui nessa casa de leis; boa noite a todos que nos 

acompanha através das redes sociais; sessão que está sendo 

transmitida ao vivo pelo youtube, pelo canal da câmara, é 

um prazer receber a audiência de vocês; e também a Rádio 

Cultura que transmite todas as nossas sessões, levando 

nossa mensagem aos munícipes. Na sequência o Senhor 

Presidente determinou a primeira secretária para fazer a 

leitura do expediente. Primeira secretária - informo que a 

ata da 1ª Sessão Ordinária de 2020, encontra-se a 

disposição na secretaria desta casa de leis. Em seguida fez 

a leitura de ofícios e documentos. Ofício Interno n° 

001/2020 enviado pelo Excelentíssimo Senhor Vereador Josias 

de Carvalho, presidente do diretório municipal dos 
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republicanos, indicando o líder da bancada ao 

Excelentíssimo Senhor Símon Rogério Freitas Alves da Silva, 

presidente da Câmara Municipal; o partido dos republicanos 

em Naviraí em nome do seu responsável indica ao presidente 

da Câmara Municipal deste município, o vereador Josias de 

Carvalho como líder da bancada do partido dos republicanos, 

conforme normas vigentes desta casa.  Presidente: Informo 

que a partir da presente data, Excelentíssimo Senhor 

Vereador Josias de Carvalho, é o líder do Partido 

Republicanos nesta Casa de Leis. Ofício Circular enviado 

pelo Senhor Geovane Pereira dos Santos, Presidente do 

Diretório Municipal do Partido Socialismo e Liberdade – 

PSOL de Naviraí vem informar a esta casa de leis, que o 

vereador Eurides Rodrigues será o líder da bancada. 

Presidente: Informo que a partir da presente data, 

Excelentíssimo Senhor Vereador Eurides Rodrigues, é o líder 

do Partido Socialismo e Liberdade - PSOL nesta Casa de 

Leis. Apresentação dos Projetos. Projeto de Lei nº 5/2020 

de autoria do Vereador Jaimir José da Silva; que em súmula: 

Institui o Dia Municipal da Programação do Evangelho, no 

Município de Naviraí-MS. Senhor Presidente: pergunto ao 

plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, 

encaminho às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 15/2020 de autoria do Vereador Simon 

Rogério Freitas Alves da Silva; que em súmula: Institui a 

Campanha “Junho Violeta”, de conscientização e prevenção à 

violência e ao abandono da pessoa idosa, no município de 

Naviraí-MS. Senhor Presidente: pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para que possam analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 
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Projeto de Lei nº 16/2020 de autoria do Vereador Simon 

Rogério Freitas Alves da Silva; que em súmula: Institui o 

mês da Ciência, Tecnologia e Inovação, no Calendário 

Oficial de Eventos do Município de Naviraí-MS, a ser 

comemorado, anualmente, no mês de outubro. Senhor 

Presidente: pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno. Apresentação dos 

Requerimentos, Pedidos de Informações, Indicações e Moções: 

Requerimento n° 11/2020 de autoria da Vereadora Maria 

Cristina Tezolini Gradella; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para o Senhor Welligton de Mattos Santussi, 

Gerente de Saúde, requerendo informações a respeito da 

terceirização dos serviços de saúde e quais seriam as 

funções e procedimentos terceirizados. Senhor Presidente: 

coloco em discussão, com a palavra a vereadora autora Cris 

Gradella – boa noite presidente, vereadores, público 

presente, ouvintes; eu faço esse requerimento, como é de 

reconhecimento da maioria dos vereadores aqui, porque 

muitos servidores tem nos questionado a respeito da 

terceirização da saúde e isso é uma preocupação não só 

nossa como dos próprios servidores quanto a isso, antes de 

fazer esse requerimento, eu fiz um questionamento ao 

prefeito e ao gerente municipal de saúde e ambos me 

responderam que realmente alguns blocos na saúde serão 

terceirizados, o pronto-socorro e as especialidades médicas 

do Hospital Municipal, essa terceirização muito me 

preocupa, porque eu queria por escrito, se eles realmente 

não vão utilizar essa lei 2195 que foi aprovada aqui o ano 

passado, que foi motivo de muita discussão, inclusive eu 
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fiz uma emenda a essa lei, que essa lei prevê com que a 

prefeitura faça contrato com pessoas jurídicas, no caso, 

profissionais, médicos, odontólogos, enfermeiros, quem ela 

precisar, ela poderia contratar pessoa jurídica e isso 

teoricamente não entraria na folha de pagamento, porque daí 

seria gasto com terceiros e não gasto com pessoal, isso só 

mudaria a questão da lei da responsabilidade fiscal para 

prefeitura e nessa lei quando ela foi feita, quando ela 

veio da prefeitura para cá para ser aprovada, eu fiz uma 

emenda a ela, dizendo que tudo bem então, que é bacana, 

para a prefeitura resolver um problema, mas eu acho que 

esse profissional que vai ser contratado, não pode receber 

mais do que o servidor concursado para o mesmo cargo e a 

mesma função, e essa emenda foi derrubada aqui a pedido do 

prefeito e do gerente de saúde, dizendo que existiam muitos 

especialistas médicos querendo vir para Naviraí e com o 

salário de concursado eles não viriam, então precisava ter 

essa brecha para poder contratar, enfim a lei foi aprovada 

e não veio um especialista até agora, nenhum foi 

contratado, então eu queria entender, agora eles mudaram, 

não vai mais contratar por essa lei e vão terceirizar, eles 

vão fazer uma licitação para uma empresa, essa empresa que 

ganhar essa licitação vai contratar os profissionais 

médicos para atender no pronto socorro ou nas 

especialidades, então esses médicos vão ser demitidos do 

Hospital Municipal e essa empresa vai contratar esses ou 

outros que ela quiser ao preço que ela quiser, o que me 

preocupa, é a saúde da população, não é nem os 

profissionais médicos, porque eles graças a Deus tem 

emprego em toda região, porque os municípios da região 

estão se beneficiando com a ineficiência na contratação de 

especialistas daqui, mas enfim o que me preocupa é a saúde 
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da população, se um médico desse que não é contratado pela 

prefeitura, ele é contratado por uma empresa e ele não 

vier, tem uma dor de barriga e resolveu não vir no plantão, 

quem é punido? A empresa? A gente vai falar com quem? Para 

empresa? Se acontecer alguma coisa e um paciente for 

maltratado, enfim, qualquer coisa que possa acontecer de 

quem é a responsabilidade? O que me preocupa mais ainda é, 

se esse especialista contratado é para fazer cirurgia no 

hospital, ele é contratado para o hospital, porque o que 

vai terceirizar é somente a parte do hospital, então a 

parte do posto de saúde vai continuar com os médicos 

concursados, o médico que está lá concursado que atende no 

posto, indicou para o seu João uma cirurgia do lado 

direito, uma hérnia do lado direito, quando o seu João vai 

conhecer o médico que vai operar ele? No dia da cirurgia? 

Na hora que entrar no centro cirúrgico? E se operar o lado 

errado, de quem é a responsabilidade? Da empresa? Eu acho 

que tudo o que tem se pensado, é somente para burlar a lei 

de responsabilidade fiscal, para dizer que não está tendo 

gasto com pessoal, só que isso é gasto com pessoal do mesmo 

jeito; você está contratando uma empresa para ela pagar os 

profissionais que você deveria estar pagando, eu não 

acredito que o Tribunal de Contas vá entender que isso não 

é gasto com pessoal, isso é gasto com pessoal do mesmo 

jeito, e a gente está aqui para defender os interesses da 

população, é por isso que eu estou me pegando a isso, eu 

não concordo com essa terceirização de profissionais que 

lidam direto com as vidas, você pode terceirizar outra 

coisa, pode terceirizar coleta de lixo, você pode 

terceirizar limpeza, você pode terceirizar pessoal 

administrativo, isso pode ser terceirizado, isso não tem 

problema algum, agora profissional que lida com a vida, 
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diretamente ali com o paciente que opera que examina, esse 

pessoal não pode ser terceirizado, ele tem que ter a quem 

responder, que não pode ser uma empresa; eu pedi nesse 

requerimento senhor presidente, para eu ter por escrito 

porque como diz o meu amigo Vereador Júnior, tudo que está 

escrito é documento e as palavras não tem valor documental, 

então é por isso que eu pedi por escrito, obrigada. 

Solicitou a palavra o vereador Júnior – senhor presidente, 

nobres vereadores, vereadoras, público que se faz presente 

nessa casa de leis, aqueles que nos assistem pelas redes 

sociais, rádio cultura, boa noite a todos e a todas, senhor 

presidente primeiro eu quero aqui fazer minhas as palavras 

da vereadora Cris Gradella, também tenho a mesma 

preocupação, acredito que todos os vereadores dessa casa 

devem ter sido questionados, principalmente por alguns 

servidores da saúde ou integrantes do Conselho Municipal de 

Saúde ou integrantes dos conselhos locais das unidades de 

saúde, a respeito da possível terceirização de setores do 

hospital municipal, a última vez que fui questionado, 

informei para quem me questionou, que ainda não tinha 

informação oficial a respeito e de fato não tinha, hoje a 

gente já tem um direcionamento, a reunião que a vereadora 

Cris provocou com prefeito e secretário de saúde, onde 

ambos declararam de fato essa intenção de haver a 

terceirização; e aí eu queria complementar aquilo que foi 

dito senhor presidente, em cinco tópicos de forma breve, 

primeiro dizer, bem lembrada a lei 2195 foi aprovada aqui a 

pedido do líder do prefeito, a pedido de alguns dos 

vereadores aqui mais próximos da administração, a pedido do 

próprio secretário de saúde, na íntegra, sem emendas, a 

pedido do vereador Márcio da Araguaia, que acredito que de 

fato acreditava que a lei iria funcionar, e o que nós vimos 
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é que a lei do credenciamento que foi muito falado aqui, 

foi falado que seria quase que uma solução, quase que eu 

passe de mágica para poder contratar especialistas, que de 

2017 para cá nós só perdemos, especialidades reduziram, 

atendimento no hospital e ambulatorial nós só perdendo os 

especialistas, nós não agregamos durante a essa gestão, 

então essa lei do credenciamento é mais uma lei, mais uma 

presidente, não é a primeira, é mais uma lei que foi 

aprovada aqui a pedido da administração municipal, porque 

iria resolver determinados problemas e ela está em desuso, 

não foi utilizada sequer uma vez, não houve sequer uma 

contratação com base nesta lei, que seria a solução ou a 

salvação da lavoura; segundo ponto senhor presidente, 

quando a gente discutiu e derrubou aqui o projeto que 

versava sobre a entrega do Hospital Municipal para uma OS, 

quem acompanha as sessões da câmara deve se lembrar disso, 

que é uma forma de terceirização também, quando nós 

discutimos aqui e por diversas vezes Presidente, a gente 

fez questão de falar o seguinte, nós não podemos admitir 

uma gestão, hoje a gestão da saúde do município de Naviraí, 

que dá impressão que precariza o serviço de propósito, 

quase que de propósito, não vou ser leviano aqui, mas nos 

causa a impressão de que deixam as coisas correrem, que 

precariza o serviço e pra que senhor presidente? Falei isso 

muito, para depois justificar uma terceirização, se puxar 

as gravações vai parecer que a gente sabia de alguma coisa 

que ia acontecer no futuro, mas não era esse modelo, já 

batido, gestões que não querem assumir a sua 

responsabilidade no tocante ao serviço essencial de saúde, 

fazem isso, precarizam o serviço, para justificar a 

terceirização, que nada mais é que entregar o serviço da 

saúde na mão de uma empresa privada; falar da falta de 
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diálogo Presidente, mas acho que isso é chover no molhado; 

a câmara ficou sabendo por terceiros, por servidores que 

questionaram, pelos conselheiros que questionaram 

oficialmente a câmara, pelo menos até onde eu sei, mas 

institucionalmente a câmara não participou de discussão 

nenhuma acerca da terceirização a não ser essa que foi 

provocada; qual é a minha preocupação com terceirização? 

Hoje pela manhã, eu ia falar disso mais para frente, mas 

vou falar um pouquinho, hoje pela manhã nós participamos, 

vereador Fi da Paiol estava lá também, da abertura da 

jornada pedagógica da educação, mas o que tem a ver 

educação com saúde, calma eu vou chegar lá, um dos pontos 

que foi falado hoje de manhã, o Zé Luis estava lá também, 

foi a prestação de contas da educação, vereadora Rosângela 

e lá uma das dificuldades, aliás a maior dificuldade foi 

apontada para falta de material pedagógico, para falta de 

material de limpeza, para o atraso na entrega da merenda, 

foi que às vezes, isso acontece com mais frequência do que 

a gente gostaria e isso acontece muito na saúde também 

vereadora Lourdes, a empresa ganha licitação e na hora que 

emite a ordem de fornecimento, o município emite, a empresa 

tem x dias para entregar o produto, aí olha e fala que na 

época que fez a licitação estava um preço, agora o preço 

está ruim, não vou entregar, simples assim gente, isso 

acontece, não é só aqui em Naviraí não, a empresa que não 

está preocupada com o coletivo, não está preocupada, vira 

para o município e fala que não vai entregar depois do 

final do prazo, não vai entregar e aí o que o município 

pode fazer? Pode notificar, depois tem todo um 

processamento que a lei de licitações traz e que leva 

tempo, eu fico imaginando vereadora Cris e se acontece um 

problema aqui? E se o serviço não é bem prestado por essa 
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empresa terceirizada, como que a gente faz? A gente 

notifica e espera 15 dias e as pessoas lá sofrendo, mais do 

que já estão sofrendo hoje e sem poder nenhum, a 

administração sem poder nenhum para poder ir lá e intervir, 

a não ser nos casos extremos, isso me preocupa muito, 

porque a lei também protege as empresas que ganham 

licitações e que ganha por uma eventual terceirização dela, 

ela também vai ter os prazos dela, vai ter os direitos dela 

que vão ter que ser resguardados e quem sofre com isso, 

quem pode sofrer com isso? Vai ser a população; 

principalmente aqueles que mais precisam e que dependem do 

serviço público de saúde; para finalizar senhor presidente, 

quero declarar aqui a todos aqueles que nos ouvem, todos os 

servidores públicos que estão preocupados e com razão com 

esse processo, com essa tomada de decisão da gestão, sou 

absolutamente, terminantemente contra a terceirização de 

serviço essencial da saúde, não é esse o caminho, nós temos 

pessoas capacitadas dentro do próprio poder público, se não 

tiver, que seja dentro da cidade, se não for dentro da 

cidade, que busque alguém, como buscou por exemplo o 

gerente de saúde lá em Campo Grande, nós temos pessoas 

capacitadas para tocar o hospital e aqui eu vejo a 

diretora, que faz às vezes da diretora do hospital hoje se 

virando nos trinta, fazendo das tripas coração, nós temos 

pessoas capacitadas, precisa ter condições de trabalho, 

agora precarizar o serviço para justificar terceirização, 

ou seja, ninguém votou em empresa, há três anos e meio 

atrás, todos nós participamos do processo eleitoral e 

elegemos um prefeito para administrar cidade, ninguém 

elegeu uma empresa para tocar a saúde do município, tenho 

certeza que se tivesse falado lá atrás na campanha que iria 

terceirizar, que iria privatizar o serviço do Hospital 
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Municipal, não tinha sido eleito Prefeito; então não é isso 

que as pessoas querem, as pessoas querem um serviço de 

qualidade, mas também querem ter segurança jurídica, 

principalmente, a utilização da capacidade dos servidores 

que existem hoje no quadro efetivo do município; obrigado 

senhor presidente. Solicitou a palavra, o vereador Marcio 

da Araguaia – Senhor Presidente Símon, boa noite, aos 

nossos colegas edis que se fazem presentes na sessão, a 

população que nos ouvem pelo rádio, pelas redes sociais e 

que vai nos ouvir amanhã também, porque será retransmitida 

amanhã e as pessoas que estão nos ouvindo pelo whatsapp 

agora à noite, nosso abraço a Sueli, ao Ivo que nos ouve, 

Cris Gradella, Júnior, que antecederam a minha fala, 

realmente eu estava recordado aqui agora, em janeiro de 

2017 eu fui a casa do prefeito Izauri e pedi pra ele para 

ser gerente de saúde, que eu tinha projetos para Naviraí, 

tinha sonhos, mesmo tendo sido oposição a ele, mas todos 

falaram que ele não ia dar e propriamente ele, também falou 

que não ir dar, que daria para o doutor Fábio, mas eu 

queria o bem de Naviraí e entendo Rosângela que eu tinha 

condições de fazer muito por Naviraí como gestor na pasta 

de saúde, não por ter conhecimento como a Gradella tem, mas 

por ter contatos e buscar parcerias, ser humilde, poder 

ouvir e trazer benefícios a população; passaram-se ali 

alguns anos, eu avisei que ele iria acabar com a vida do 

Fábio e assim foi, ele acabou com a vida do doutor Fábio e 

ele foi embora de Naviraí; aí ele colocou o Edvan, 

novamente eu fui lá antes e pedi para ele a saúde vereador 

Júnior, deixaria meu cargo aqui, que é muito melhor ser 

vereador do que um gestor de saúde Lourdes, e já tinha o 

apoio na época, do ministro Mandetta, da ministra Tereza 

Cristina, do deputado Luiz Ovando, que ligaram para ele 
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inclusive, mesmo assim ele não deu; quando o Edvan saiu, 

entrou o Welligton, novamente eu fui lá e pedi a saúde, não 

pelo Izauri, mas para poder trabalhar pelo povo de Naviraí, 

se não desse certo eu ia sair, mas eu iria fazer de tudo 

para dar certo, ouvir vocês, ouvir a Cris, ouvir a Lourdes, 

ouvir o Klein para poder dar certo, novamente eu não tive a 

saúde, mas Deus vai preparar coisa maior para Naviraí tenho 

certeza disso, vamos ter sim a saúde de Naviraí para poder 

administrar; também, comunicar a população, que a partir de 

amanhã dia 11/2 a 29/02 não teremos anestesista na cidade, 

está aqui um documento oficial que irei publicar nas redes 

sociais, é um documento oficial que está aqui; dizer que 

temos mais de 200 pessoas aguardando na fila de espera por 

cirurgias, mulheres com sangramento, com princípio de 

câncer, enfim, nós debatemos aqui todos os anos que passou, 

entrou ano, passou ano e debatemos aqui a saúde, agora, por 

mim ele poderia ter terceirizado a saúde, poderia ter 

trazido aqui um pai de santo que fosse, desde que 

resolvesse o problema de saúde, trás o doutor Fritz, que se 

operasse o povo e ficasse bom, agora ele tem que resolver a 

situação, ele não terceirizou a saúde, não contratou os 

médicos, nada aconteceu, apenas médicos foram embora de 

Naviraí; aqui eu briguei muito e lutei para derrubar a 

emenda como a Cris colocou, porque eu acreditava que 

poderia contratar os médicos com rapidez, com agilidade, 

dar condições de poder trazer os médicos para saúde, mas 

não vai acontecer isso, porque eu tive reunião e pedi 

novamente, implorei para contratar o Doutor Thiago, 

neurologista, é uma necessidade para Naviraí, uma 

necessidade, pessoas que cai e bate a cabeça, aneurisma, 

AVC, são tantos casos e não foi contratado e não vai ser 

contratado também, então população de Naviraí ele não vai 
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ser contratado nessa gestão, ninguém está mentindo aqui, 

não adianta falar que o Marcio da Araguaia fala demais, eu 

falo a verdade,  eu não acredito que Doutor Thiago seja 

contratado, se é alguma coisa pessoal, eu não sei qual o 

motivo, só sei que o Doutor Thiago não vai ser contratado, 

bem como Doutor Flávio,  que também não volta mais para cá, 

o Doutor Fabrício, Doutor  Pacher, quando nós pedimos aqui, 

todos vereadores para contratar o doutor Pacher, agora tem 

a lei Doutor Klein, pronta para contratar, vai pagar por 

ato, fez a cirurgia paga pra ele, não fez cirurgia não 

paga; temos dois pacientes no hospital para fazer 

cirurgias, um de fêmur e outro, de joelho que poderiam ter 

sido feitas as cirurgias aqui e não vai ser feito, demora 

30 a 40 dias para conseguir uma vaga de fêmur e a população 

fica à mercê, eu fico triste com isso, mas a gente não tem 

o poder de fazer as coisas, então novamente eu coloco, 

falta pouco tempo, faltam três meses para não ocupar mais 

cargos, eu coloco meu nome à disposição, me dê a saúde, 

faltam dois meses, deixa eu tentar dois meses Izauri, se eu 

não resolver, eu vou me queimar, o Marcio Araguaia se 

queimou, mata eu na saúde, dá a saúde pra mim, me mata 

politicamente, porque tenho dó do povo sofrendo, eu acho 

que é muita covardia com a população naviraiense. Solicitou 

um aparte, a vereadora Lourdes - inclusive uma vez, a gente 

vindo de Campo Grande nós falamos para o Izauri para pegar 

você como gerente, nós pedimos para ele, mas agora é 

possível que ele vá resolver de alguma forma isso aí, 

porque está chegando a eleição e até onde eu sei, ele será 

candidato à reeleição, então pra você ver, não tinha 

dinheiro para fazer quebra-molas, não tinha dinheiro para 

melhorar os asfaltos, já começou a melhorar asfalto, daqui 

a pouco vai ter quebra-molas, daqui a pouco vai ter muita 
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coisa aí e isso aí é para enganar os bobos para votarem 

novamente nele, eu acredito, mas a gente espera que ele 

tome uma atitude decente, onde ele pense na população como 

seres humanos, não como votos. Obrigada. Vereador Marcio - 

obrigado Lourdes, mas eu fico triste realmente, a minha 

revolta Lourdes, Rosângela, é de ver o descaso com coisas 

simples, é saber que vai ficar 20 dias sem anestesista aqui 

e não é a primeira vez, se fosse a primeira vez, mas já 

virou rotina e já nos acomodamos a isso também, não ter 

anestesista na cidade, então é triste, com certeza estarei 

brigando para que essa Ong que vai vir aí, essa empresa, 

para que não aconteça, vamos fazer audiência pública, não 

vai acontecer isso população, não vamos deixar, eu entendo 

que não podemos trazer aqui uma empresa para dar lucro para 

empresário, isso é para dar lucro para empresários, eu 

entendo que não é o momento agora, então estarei contra 

realmente, estarei nas ruas, estarei pedindo a população 

para que isso não aconteça e não vai acontecer, obrigado 

presidente Símon. Com a palavra Presidente Símon - não 

poderia também deixar de me manifestar diante de um 

requerimento de tanta importância, quero cumprimentar o 

Wilsinho, ex-gerente de núcleo do transporte da saúde, está 

indo para outra pasta agora, a Érica, diretora da Santa 

Casa, a Vitória, minha afilhada, Joaninha, presidente do 

bairro Sol Nascente, seja sempre bem-vinda, Professor Miro, 

ex-vereador e ex-presidente dessa casa, Vereador Jaime 

Dutra, também seja sempre bem-vindo nessa casa; dizer Cris, 

que parabenizo vossa excelência pelo requerimento e pela 

coragem de trazer a cobrança a público, pois é um assunto 

que deveria ter sido trazido pela gestão, pelo executivo, 

então quando a gente vê vocês comentando, você, o vereador 

Júnior, vereador Marcio, vereador Marcio com certeza 
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poderia ter contribuído muito pela saúde de Naviraí, se 

tivesse o espaço necessário para poder usar a experiência 

que teve no CAPS ou da experiência que ele tem no dia a 

dia, de atender as pessoas que necessita, assim como a 

vossa excelência também, propositora do requerimento, que 

já foi gestora de saúde do nosso município; Vereador Júnior 

fala com propriedade também, porque já é vereador de 

segundo mandato, então a gente, enquanto vereador de 

primeiro mandato, Presidente dessa casa, eu fico muito 

decepcionado diante da situação, dá importância e da 

relevância desse tema, que deveria ser trazido de outra 

forma, trazido pelo gerente de saúde para discutir com os 

vereadores, sido apresentado ao Conselho Municipal de 

Saúde, sido apresentado ao conselho dos médicos, ninguém 

quer que o prefeito peça autorização para fazer gestão, 

porque como o vereador Junior colocou, ele foi eleito para 

isso, mas a gente queria que ele tivesse um mínimo de 

diálogo possível que um prefeito deve ter, se não for com 

essa casa na qual ele acredita que não precisa dialogar e 

todos esses três anos foi assim, pelo menos com o Conselho 

Municipal de Saúde que lá tem pessoas de vários segmentos 

que representa a população também, mas nem isso eles não 

fazem e todo mundo fica sabendo através de fofoca, através 

de buchicho; quando começam a falar que vai terceirizar o 

transporte, aí os motoristas nos procuram, vai terceirizar 

a questão dos médicos, os médicos nos procuram, mas a gente 

só fica sabendo depois que já está acontecendo, a gente tem 

o líder do prefeito aqui na sua casa, tem o pessoal que faz 

a base do prefeito aqui com maestria, que também não traz a 

discussão, mas acredito que não seja porque não queira, mas 

porque também falta comunicação e mais uma vez a gente adia 

o problema da saúde para um outro passo, agora para a 
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terceirização; lá atrás foi tomado algumas medidas 

impensadas que não rendeu frutos, depois foi falado aqui 

nessa casa a respeito do credenciamento, que o 

credenciamento salvaria a cidade de Naviraí, e como a 

vereadora Cris colocou, que haveria diversos profissionais 

com a intenção de vir para o nosso município prestar esse 

serviço, mas o que a gente vê mais uma vez, é um fracasso, 

nenhum profissional contratado diante de um  projeto que 

para nós aqui foi considerado como importante, foi colocado 

com pedido de urgência, foi debatido, foi discutido com 

veemência da parte de nós vereadores, tivemos a emenda da 

vereadora Cris que não passou, todo mundo colocou o ponto 

de vista, depois não utiliza, ninguém faz nada, ninguém 

fala nada, agora fica todo mundo esperando a bendita 

terceirização, então não acredito mais, eu já falei aqui 

outras vezes, não acredito no gestor de saúde, para mim 

tudo que ele falou até hoje, ele não conseguiu cumprir, 

inclusive o vereador Marcio trouxe ao conhecimento público, 

a falta de anestesista de novo vereador Cláudio César, 

vice-presidente, tivemos lá na Santa Casa discutindo essa 

matéria para sanar de uma vez por todas essa situação, mas 

todo mês é que dez dias vai ser atendido, vinte não, vinte 

vai ser atendido e dez não; vamos trazer um profissional de 

Santa Catarina, mas esse profissional não cumpriu nem o 

contrato que era de noventa dias e não veio mais, agora 

estamos contratando uma médica que vai vir a partir de 

março, porque a documentação não está pronta ainda para 

vir, então veja bem o caminho que nós estamos tomando, 

estamos tomando um caminho sem volta, infelizmente essa é a 

nossa realidade, mas por falta de alertar não é, a gente 

tem como exemplo aqui a preocupação do Doutor Felipe, que é 

o diretor Clínico da Santa Casa, que toda vez que vai 
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faltar um profissional ele nos comunica, assim como 

comunica também o Prefeito e o ministério público, então é 

notório essa falta de anestesista; existe nessa casa uma 

comissão apurando esses fatos, através de uma denúncia 

minha, vereador Simon que apresentou em plenário, ainda 

está aguardando a decisão da comissão, para que a gente 

possa também ter o direito de votar por investigação ou o 

arquivamento dessa CEI; então fica aqui nossa indignação e 

mais uma vez quero parabenizar a vereadora Cris, sempre 

atenta as matérias da saúde e pedir para que o Welligton, 

gerente de saúde, que ele preste esclarecimentos ao 

público, aos motoristas da saúde, aos médicos, aos 

profissionais ligados de alguma forma a saúde, porque o 

mínimo que a gente pode ter, é consideração da pelo próximo 

e eles são profissionais que estão deixando a família 

deles, muitas vezes se sacrificando para fazer o melhor de 

si para render alguma coisa para a prefeitura e também para 

ganhar o pão de cada dia, então merecem o mínimo de 

respeito possível pela gestão de estar colocando eles a par 

do que vem acontecendo; parabéns vereadora Cris e encerro o 

meu discurso. Coloco em votação, os senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 14/2020 de autoria da 

Vereadora Lourdes Elerbrock; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para o senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente 

de Serviços Públicos, requerendo informações atualizadas, 

sobre as providências adotadas para o atendimento da 

solicitação pleiteada nas indicações n° 189/2019 e nº 

236/2019, apresentadas nos dias 4/11/2019 e 2/12/2019, 

respectivamente, de autoria desta vereadora, na qual 

solicitavam a reposição de lâmpadas queimadas em algumas 
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ruas do município e, inclusive, na Rua Inglaterra, 

localizada na área central de nossa cidade. Senhor 

Presidente: coloco em discussão, com a palavra a vereadora 

autora Lourdes - fiz a indicação para colocar lâmpadas na 

Rua Inglaterra no mês de novembro e no mesmo em dezembro, e 

ontem eu encontrei uma pessoa da Rua Inglaterra reclamando 

que não foi colocado nenhuma lâmpada sequer naqueles 

postes, pelo amor de Deus, nem claridade para as pessoas 

que chegam em casa à noite, tem que chegar na escuridão na 

porta de casa, isso é uma coisa absurda mesmo, não tem 

palavra; esses dias ouvi comentários de pessoas dizendo que 

os vereadores não trabalham, que os vereadores passam 

quatro anos sem aparecer, aí volta de novo, mal sabem eles 

que nós vivemos de pires na mão pedindo pelo amor de Deus 

para trocarem uma lâmpada, quanto mais o restante, e tudo o 

que nós já fizemos e pedimos, então coloco o meu gabinete a 

disposição das pessoas para verem tudo o que foi 

solicitado; mas o pessoal da prefeitura não está nem aí 

para gente, eu não sei o que será de Naviraí se nenhuma 

lâmpada pode ser colocada para clarear a vida do cidadão. 

Solicitou um aparte o vereador Fi da Paiol-  boa noite 

Presidente, vereadores e vereadoras, todos que se fazem 

presente nesta noite, que bom, bastante gente hoje; 

vereadora realmente, eu venho batendo sobre as lâmpadas 

desde 2016, eu não entendo até hoje presidente, porque 

lâmpada é dinheiro da Cosip, já cansamos de ver aqui a 

conta da Cosip, chega a ter um milhão na conta, agora nesse 

exato momento eu não sei quanto está tendo nessa conta 

vereador Júnior, mas deve ter muito dinheiro ainda, que faz 

uns dias que eu não peço mais essa informação do dinheiro 

da Cosip, mas o que falta Dona Lourdes, vereadora, 

realmente o que acontece, Joaninha presidente do Sol 
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Nascente, que faz um belo trabalho lá, parabéns pelo 

trabalho, é aquilo que a gente conversa sempre, equipe, 

cadê as equipes para trocar as lâmpadas, cadê a equipe? Tem 

dinheiro, tem lâmpada, mas não tem equipe e a gente vem 

cobrando há muito tempo essa equipe, Naviraí já passou da 

hora de ter uma equipe só para troca de lâmpadas, para 

andar na cidade e ver os pontos que estão escuros, na 

Avenida Dourados esses dias, parte dela ficou quase quatro 

dias no escuro, isso não dá para aceitar mesmo, a senhora 

tem toda razão quando o cobra nós já cobramos por várias 

vezes aqui nessa casa e não é desse mandato, parece que é 

uma coisa que não consegue resolver, do outro mandato a 

gente já vinha cobrando lâmpadas, entrou essa gestão, esse 

prefeito, com o compromisso também de atender a população e 

não foi montado nenhuma equipe para reparo de troca de 

lâmpadas, então é muito triste a gente estar aqui numa 

sessão que podia estar discutindo outras coisas para 

Naviraí e estamos aqui falando em lâmpada mais uma vez, eu 

parabenizo a senhora pelo requerimento, é de suma 

importância, porque as pessoas nos cobra muito as lâmpadas, 

e como eu disse, no centro da cidade ficou quatro dias e 

esses dias na Avenida Campo Grande ficou mais de dez dias 

no escuro, então realmente é uma vergonha para 

administração e para nós enquanto legisladores também, que 

estamos fiscalizando, cobrando e não somos atendidos, 

obrigado pelo aparte. Vereadora Lourdes – eu que agradeço; 

essa também é no centro da cidade e já tem quatro meses sem 

lâmpadas; são alunos que estudam a noite, pessoas que 

trabalham e chegam tarde da noite em casa com perigo de 

roubo, estupro, assassinato, qualquer coisa, porque estamos 

cheios de bandidos aqui em Naviraí, não podemos nos 

esquecer disso, o povo tem medo e com razão, então eu fiz 
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esse requerimento, mas antes eu fiz indicação que é mais 

leve, agora cansei de fazer indicação e já fiz um 

requerimento, gastar tempo com requerimento para pedir 

lâmpada para clarear a Rua Inglaterra. Solicitou um aparte 

o vereador Marcio – realmente, todos aqui já cobramos 

lâmpadas e como o vereador Fi colocou temos saldo na Cosip, 

mas todo ano chega dezembro, ele usa dá brecha da Lei e 

retira uma porcentagem desse valor para fazer a folha de 

pagamento, pagar o 13º, pagar o salário dos gerentes, então 

não vai ser diferente esse ano novamente, ele vai retirar 

esse dinheiro em dezembro ou já deve ter retirado, para 

outros fins que não seja iluminação pública, porque 

população que está nos ouvindo, lâmpadas é um recurso 

próprio que tem porque pagamos a taxa de iluminação, fica 

no município esse dinheiro, cem por cento fica aqui para 

poder fazer manutenção, para comprar caminhão, comprar 

fios, comprar relê, trocar fios,  mas realmente não 

acontece e não vai acontecer, obrigado. Vereadora Lourdes - 

se fosse falta de dinheiro, seria outra coisa né vereador, 

já que não é falta de dinheiro, eu acho que é falta de 

competência, muito obrigada. Solicitou a palavra o Vereador 

Júnior – senhor presidente para não ter que voltar dois ou 

três requerimentos a frente no mesmo assunto, peço licença 

para falar a respeito do requerimento nº 17 de minha 

autoria, que fala também de iluminação pública, mas estou 

pedindo a prestação de contas e vem de encontro com o que o 

vereador Fi da Paiol, vereador Marcio também falaram, a 

prestação de contas da Cosip da taxa de iluminação pública 

do ano 2019, porque o que tem acontecido senhor presidente, 

é que no final da gestão anterior houve uma mudança na 

legislação que permitiu, aliás, para trocar em miúdos, ele 

desvinculou até trinta por cento desse recurso e de outros, 
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mas especificamente da Cosip, antes tinha que ser usado cem 

por cento dele com a parte de iluminação, tanto na 

manutenção, na aquisição de equipamento, na aquisição de 

veículo e se não me engano até no pagamento dos servidores 

que trabalha especificamente naquele setor, a alguns anos 

atrás quatro ou cinco anos atrás, foi no final da gestão 

anterior, houve uma lei que desvinculou trinta por cento, 

ou seja até trinta por cento a gestão pode usar da Cosip 

para pagar folha de pagamento, e é o que vem acontecendo 

ano após ano, a gente constatou com base documental, a 

partir de 2018 foi retirado em torno de um milhão cento e 

vinte e seis mil reais, a Cosip arrecada em um ano 

aproximadamente três milhões de reais e uns quebrados, 

senhor Presidente, vereadora Lourdes, se for utilizar três 

milhões de reais, só de fato na manutenção da iluminação 

pública, na compra de equipamentos, na montagem de mais uma 

equipe, porque precisa e hoje tem uma equipe, só que ela 

não faz só isso, ela faz isso, tem que ajudar aqui, tem que 

ajudar ali, enfim, tem uma série de outros serviços que tem 

que ser executado; o caminhão estava quase caindo aos 

pedaços, estávamos vendo o dia dele desmontar no meio da 

rua Bugão e aí foi adquirido outro, coisa que a gente 

estava pedindo há muito tempo, e infelizmente, 

provavelmente a gente não viu ainda por isso eu estou 

pedindo, no final desse ano passado deve ter sido utilizado 

um milhão e pouco também, para a folha de pagamento, é 

importante pagar salários, sem dúvida nenhuma é importante 

pagar o 13º do servidor, sem dúvida nenhuma, é 

imprescindível na verdade, não dá para abrir mão disso, mas 

não podemos pegar esse recurso da Cosip que tem uma 

destinação certa e já no começo do ano, que provavelmente 

senhor presidente, na programação das finanças do 
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município, hoje já em fevereiro já está contando que em 

dezembro ele vai ter aproximadamente um milhão e pouco para 

poder pagar a folha, e a gente não pode fazer dessa forma, 

nós precisamos investir os recursos da Cosip, da taxa de 

iluminação, onde ele precisa ser investido, sem contar 

senhor presidente, é que a gente já paga esse serviço todo 

mês e hoje o que a gente vê é um descaso total e completo 

por parte da Energisa, é uma vergonha, não tem uma semana 

que passa sem acabar energia pelo menos duas ou três vezes 

e na cidade inteira, em todos os setores da cidade, eu moro 

aqui perto da câmara para quem não sabe e a mesma rede que 

abastece a minha casa, é a rede de energia que abastece 

aqui a Sanesul e aí o que acontece quando acaba a energia, 

prejudica as residências dessa região, mas também prejudica 

quase trinta por cento da cidade com a falta de água, parte 

da cidade que é abastecida pelo reservatório elevado que a 

gente conhece como caixa d'água, para subir a água para 

caixa d'água tem uma bomba ligada na energia que manda a 

água pra cima para poder distribuir para quase trinta por 

cento da cidade vereador Márcio e quando acaba energia 

vereadora Rosângela, acaba a água também nas casas de quase 

trinta por cento das pessoas daqui da cidade, então a 

energia tem nos tratado com total e completo descaso, uma 

vergonha o que a gente está vendo, a gente paga todo mês e 

se não paga, corta, esse é o recurso que eles tem, quando 

consegue pagar, ainda cobra a taxa de religação, 

infelizmente a lei que nós fizemos foi pra justiça e está 

sendo discutida sub judice, mas deixar claro aqui o nosso 

posicionamento. Solicitou um aparte o vereador Fi da Paiol 

- é que entrou no assunto da Energisa e eu estava até 

pensando na semana que vem entrar com uma nota de repúdio 

para a Energisa, porque realmente a Energisa está brincando 
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com a cara dos naviraienses, eu tenho no meu celular vários 

pedidos para Energisa, de árvores que está não entre os 

fios e só a Energisa que pode fazer a poda e faz aquela 

poda mal feita, mas nem isso eles vai fazer, então as 

pessoas que me procuraram, quando chove com chuva de vento, 

começa a sair faísca dos fios e a energisa não dá a mínima 

atenção, então estou pensando seriamente da gente entrar 

nesse plenário na semana que vem, com a nota de repúdio 

para Energisa, é um descaso com a população; fiquei sabendo 

também essa semana, uma senhora me procurou, que ela pediu 

para desligar o relógio da casa dela porque iria viajar e 

quando ela voltou e foi pedir a religação, para a surpresa 

dela, a energisa falou que só religava se trocasse o 

relógio, veja só, uma pessoa que mandou desligar o relógio 

porque não tinha condições de ficar pagando a taxa, aí 

depois para religar eles querem que troca o relógio porque 

senão não religa mais, eu achei um absurdo uma coisa dessa, 

a gente não pode aceitar isso em Naviraí, não pode, porque 

não é uma ligação nova, não é um prédio novo, não é uma 

casa nova, é uma religação e para religar agora, segunda 

essa senhora, só se trocar o relógio e pôr o relógio no 

muro e aí como vai fazer isso? Quanto custa isso? 

Setecentos reais, mais de mil reais? Eu acho que está na 

hora da gente fazer uma nota de repúdio, chamar o 

responsável pela Energisa aqui e cobrar explicação deles, 

porque isso não é justo com a população, não é uma ligação 

nova, é religação, e o que aconteceu é que ela está lá sem 

ter condições de comprar outro relógio e está pedindo 

socorro, vai fazer o que? Então eu acho que está um descaso 

muito grande com a população, sem contar que a gente não 

consegue falar com eles né, é 0800 e não tem um 

representante aqui que nos atende, obrigado vereador Júnior 
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pelo aparte, é só um desabafo mesmo porque o senhor entrou 

no assunto da energisa. Vereador Júnior - na verdade era no 

sentido de adiantar mesmo o requerimento senhor presidente, 

já estamos discutindo 2 em 1 e é isso que o vereador Fi da 

Paiol falou, é mais um dos pontos e eu quero fazer uma 

ressalva aqui vereador Fi, a gente tem que considerar sim o 

descaso da empresa, nós temos que considerar que quando 

falta energia e não são poucas as vezes que isso acontece, 

falta água também, a gente tem que considerar também esse 

serviço que é feito de poda de árvore que eles simplesmente 

passam, podam as árvores e os galhos e ficam onde cair 

senhor presidente, hoje passaram em frente de casa e onde 

caiu o galho ficou, no meio da rua inclusive e aí a 

prefeitura ainda que tem que aderir mais esse serviço, a 

prefeitura já tem dificuldade de dar conta daquilo que é 

sua atividade de poda e extração, ainda tem que limpar o 

serviço da energia, mas eu quero fazer uma ressalva, o 

atendimento dos profissionais, que fazem o que podem das 

tripas coração, aqueles que estão na rua tentando fazer, 

tentando nos atender e como são pouquíssimos, em número 

insuficiente, eles levam até 4, 5, 6, 7 horas para atender 

um chamado de falta de energia nas residências, é uma 

reclamação que a gente tem recebido, fora tantas outras, 

então presidente, concordo com o vereador Fi, aquilo que é 

parte da prefeitura, da iluminação pública, manter as 

lâmpadas acesas vereadora Lourdes, nós cobramos da 

prefeitura, aquilo que é parte da Energisa, manter a rede, 

passando energia, não fazer o serviço que tem feito com as 

podas, extrações, deixando para prefeitura coletar e a 

falta de respeito com o contribuinte, as pessoas que pagam 

a sua taxa de energia, é importante dizer que por mais que 

seja uma concessão pública, a energia não é de graça, todo 
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mundo aqui paga sua conta de energia para ter, então é uma 

prestação de serviço e como prestação de serviço precisa 

ser um serviço bem prestado. Solicitou um aparte o vereador 

Josias - quero parabenizá-lo pela fala, pelo discurso, 

também vereador Fi da Paiol, eu concordo com a moção de 

repúdio, até porque ali no alto da Mata o descaso é 

gigantesco, as pessoas solicitam para fazer a primeira 

ligação e é uma moagem terrível, eles enrolam o máximo 

possível, então eu concordo com vossa excelência e eu acho 

que na próxima sessão, o vereador que já deu a ideia, 

poderia fazer essa moção de repúdio e com aval de todos os 

demais vereadores, porque é um descaso total da Energisa, 

descaso total de fato. Vereador Júnior – para concluir 

senhor presidente, eu não podia deixar de falar, a gente 

falava agora pouco de terceirização, a Energisa é um caso 

de terceirização, o padrão vereador Fi da Paiol, custa em 

torno de mil reais, um pouquinho mais ou pouquinho menos, 

depende de onde for comprar, antes quando era a Enersul, o 

cidadão de baixa renda que não tinha condição, porque quem 

é que tem milão hoje para comprar um padrão novo? Não é uma 

coisa fácil de fazer, independente se não tiver crédito no 

comércio, não vai conseguir comprar, como essa senhora que 

o vereador citou aqui, a Enersul parcelava, era um sistema 

de financiamento, como se fosse um financiamento, onde a 

própria empresa adquiria o padrão de energia, instalava e 

depois vinha acrescentando na conta de energia, de forma 

parcelada, assim as pessoas conseguem arcar com esse custo, 

depois que terceirizou e virou Energisa, as reclamações 

aumentaram e muito, tinha reclamação quando era estatal, 

sem dúvida tinha, sempre há reclamações, mas o nível das 

reclamações e o nível de descaso, é assustadoramente maior 

depois que terceirizou, então a energisa é um belo exemplo 
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do que faz a terceirização de um serviço essencial. 

Solicitou um aparte a vereadora Lourdes - quando o vereador 

Fi falou o valor de colocar o poste novo, eu fui obrigada a 

fazer isso naquela casa que eu tenho ao lado, eu gastei mil 

e seiscentos reais, mil reais do poste, mas tive que tirar 

um portão e colocar uma parede naquele portão, para ficar 

para o lado de fora, porque eles alegavam que eles não 

tinham condições de fazer a leitura, porque estava dentro 

do portão, mas o portão vivia sempre encostado, e disseram 

que não dava para entrar, então é uma desculpa atrás da 

outra; essa semana eu comentei com uma pessoa da Sanesul, 

que a gente chega a Sanesul, dá gosto, a pessoa te orienta 

como deve fazer e tudo mais, lá na Energisa fala que tem 

que fazer isso e nada, eu passei quatro meses sem energia 

nessa casa, tentando conciliar, tentando fazer alguma coisa 

para usar o poste anterior, não consegui, fui obrigada a 

colocar. E quando a pessoa não pode? Como faz? É 

simplesmente desastroso o serviço da Energisa. Eu vi esses 

dias no jornal, que em vários estados onde a Energisa tem 

concessão, o pessoal está entrando na justiça contra a 

Energisa, por abuso, por valor excessivo, porque o valor 

aqui está um absurdo, quando estava na Enersul eu gastava 

200, 300 reais, hoje eu gasto 900, obrigada. Vereador 

Júnior obrigado pelo aparte de vossa excelência e é isso 

senhor presidente, o descaso, a falta de atenção com as 

pessoas, o serviço caro e terceirizado, e não bastasse a 

terceirização da própria Energisa, ela ainda terceiriza os 

serviços dela, então é a terceirização da terceirização 

senhor presidente, serviço de poda é terceirizado, o outro 

serviço é terceirizado, enfim, todos serviços que eles 

prestam, não é a própria Energisa, já é uma outra empresa 

que contrata outro, contrato outro, no final das contas a 
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população não sabe a quem recorrer e acaba recorrendo a 

nós, que também estamos na mesma situação, obrigado 

presidente. Coloco em votação, os senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 15/2020 de autoria do 

Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de 

Macedo, com providências para a Senhora Claúdia Ayako Taira 

Medeiros, Gerente de Receita, requerendo informações sobre 

a existência de uma política de destinação dos recursos 

arrecadados por meio da arrecadação do Imposto Predial e 

Territorial Urbano - IPTU, pela Fazenda Municipal, no ano 

de 2019. Caso não exista a referida política de destinação, 

que sejam enviadas, a essa Casa de Leis, informações 

atualizadas sobre a forma como os recursos arrecadados com 

o IPTU, no ano de 2019, foram ou serão aplicados. Requer, 

ainda, conforme adendo proposto pelo Vereador Luiz Alberto 

Ávila Silva Júnior, que seja informado qual o estoque 

atualizado da dívida ativa tributária do município. Senhor 

Presidente: convido o vereador vice-presidente para ocupar 

minha cadeira nesse momento. Vereador Fi da Paiol - coloco 

em discussão o requerimento 15 de autoria do vereador Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva, que solicitou a palavra – 

nobres edis, apresento mais um requerimento voltado para 

essa matéria que a gente discutiu tanto aqui nesses três 

anos a respeito do IPTU, só que hoje é uma cobrança 

diferente, nas demais cobrança a gente provocou o prefeito 

a fazer o refis para melhorar arrecadação e provocamos, 

porque ele não tinha vontade nenhuma de fazer o refis em 

nenhum dos três anos, mas com muita luta, com vários 

requerimentos de quase todos os vereadores, a gente 

conseguiu, Carlos boa noite, seja bem vindo, a gente 
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conseguiu que fosse feito alguns refis e que essa 

arrecadação vereador Klein, fosse aumentada 

significativamente, a gente teve em 2016 uma arrecadação de 

seis milhões de reais envolvendo IPTU do município e em 

2019 através do Portal da Transparência a gente viu que vão 

ser arrecadados quase o dobro desse valor, 12 milhões de 

reais, um valor que nunca Naviraí recebeu de IPTU, ou seja, 

um valor que pode contribuir muito com o município, através 

de programas que nós vereadores criamos, a nossa 

preocupação é se o Executivo Municipal tem algum programa, 

se ele disponibiliza de algum sistema para monitorar o uso 

desse IPTU, a gente sabe que outros municípios de grande 

porte, de médio porte, até de pequeno porte, existe algumas 

iniciativas do executivo, onde eles colocam nas obras o que 

é feito com esse dinheiro do IPTU, que aquela obra foi 

adquirida com o dinheiro do imposto; eu tenho comigo que 

quanto mais você motivar a população a pagar o IPTU, mais 

você vai arrecadar, só que como você faz isso? Eu não quero 

ensinar o prefeito a trabalhar e muito menos a gerente de 

receitas, mas você tem que motivar de alguma forma, você 

fazendo alguma obra com esses doze milhões, um posto de 

saúde ou a reforma de algum prédio público, alguma coisa 

nesse sentido e colocar que aquela reforma foi feito com o 

dinheiro do IPTU, que aquele posto de saúde foi feito com 

dinheiro do IPTU; isso incentiva e a população passaria a 

ter o compromisso com o IPTU, aí não seria necessário o 

refis, porque a maioria dos contribuintes iriam estar 

pagando em dia, mas em Naviraí a gente não vê isso, já 

conversei com a gerente de receita a respeito desse 

assunto, já conversei com o Prefeito Municipal também, mas 

como a gente não teve uma resposta positiva, agora a gente 

coloca no papel através do requerimento para que a gente 
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possa receber informações a respeito do que estão fazendo 

com o dinheiro, enquanto executivo. Solicitou um aparte o 

vereador Júnior - na verdade eu queria usar esse aparte 

para propor um adendo se me permite e passar uma 

informação, até para contribuir com vossa excelência, em 29 

de abril de 2019, quase um ano atrás, dez meses atrás 

aproximadamente, eu recebi resposta do requerimento 

79/2019, onde eu perguntei para gerência de receita o 

tamanho do estoque da dívida ativa tributária e não 

tributária do município, que é o quanto tudo que se gera de 

riqueza do município deve para o município, IPTU, ISS, taxa 

de poder de polícia, contribuição de melhoria, enfim, tudo 

o que se deve para o município, para a gente ter a noção do 

montante que o município tem para receber, na época de 

tudo, deu cinquenta e um milhões, isso há quase um ano 

atrás, eu queria propor o adendo para vossa excelência, se 

assim me permitir, de questionar para eles atualizarem 

hoje, depois do refis, como vossa excelência está 

colocando, foi bem-sucedido, com muita cobrança desta casa, 

qual que é atualmente o estoque da dívida ativa tributária 

e não tributária do município, obrigado. Vereador Símon - 

obrigado vereador Júnior, peço a secretaria dessa casa que 

anexe o adendo do vereador Júnior no meu requerimento, 

então nobres vereadores peço apoio de vossas excelências 

nesse requerimento, para que a gente possa juntos receber 

uma resposta do executivo municipal no que está sendo 

utilizado um recurso tão importante no nosso município, que 

é o IPTU, obrigado. Antes de finalizar, eu peço que vossa 

excelência leia o próximo requerimento, para eu me ausentar 

por alguns minutos. Vereador Fi da Paiol - tudo bem 

Vereador Presidente Simon; coloco em votação com adendo do 

vereador Júnior, os senhores vereadores favoráveis 
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permaneçam como se encontram e os contrários se levantem; 

aprovado com o adendo. Requerimento n° 16/2020 de autoria 

do Vereador Luiz Alberto Ávila Silva Júnior; expediente 

endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de 

Macedo, com providências para o Senhor Welligton de Mattos 

Santussi, Gerente de Saúde, requerendo que seja 

encaminhado, a esta Casa de Leis, um relatório simplificado 

referente aos investimentos com os recursos do Programa 

Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção 

Básica - PMAQ, em cada posto de saúde de Naviraí, durante o 

ano de 2019. Senhor Presidente: coloco em discussão, com a 

palavra o vereador autor – na verdade é uma luta que vossa 

excelência também trava a respeito da boa utilização dos 

recursos do pmaq, programa nacional de melhoria do acesso a 

qualidade da atenção básica, que a gente sabe que vai 

mudar, já foi anunciado pelo Ministério da Saúde e a 

previsão que nós temos senhor presidente, daquilo que nós 

lemos do novo modelo de financiamento da saúde, não é boa, 

ele vai mudar a forma de contabilizar os recursos que são 

enviados para os municípios e o meu receio é que Naviraí 

venha a perder recurso, por conta da quantidade de 

unidades, por conta da quantidade de pessoas cadastradas, 

enfim, é uma sistemática bastante complexa, não tem 

condições da gente está discorrendo a respeito disso aqui, 

mas eu me comprometo a estar trazendo algumas novidades e 

estar acompanhando essas mudanças, para estar informando as 

pessoas também, mas nós queremos saber do investimento, a 

gente sabe que a metade do recurso do pmaq, ao final do 

exercício é feito uma avaliação, durante no decorrer e é 

dividido entre os servidores, que eu acho uma iniciativa 

bastante louvável, porque estimula o empenho cada vez maior 

dos servidores das unidades básicas de saúde, os postos de 
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saúde, mas a outra metade é para ser feito investimento, 

infelizmente o pmaq não permite obras e aquisição de 

equipamentos, que a gente fala de material permanente, 

computador, mobiliário, enfim, aqueles que vão com a 

plaqueta de patrimônio, então senhor presidente, assim que 

tivermos as respostas a respeito da utilização dos recursos 

do pmaq, que a gente vê que ainda está faltando muita coisa 

nos postos saúde, apesar de que houve uma mudança, a 

Claudenice está tentando dar uma outra cara na forma de 

fazer gestão da atenção básica, a gente vê com bons olhos 

isso, mas a gente quer saber no papel, documentalmente o 

que de fato mudou e se de fato mudou, o que mais tem sido 

investido. Solicitou um aparte a vereadora Cris Gradella - 

realmente é uma preocupação o investimento do Pmaq, desde 

que o município vem sendo beneficiado com esse recurso, a 

melhoria do acesso ao paciente, então o paciente tem que 

ter um acesso na atenção básica de forma melhor, então esse 

recurso, o ministério disponibilizou para que tenha o 

acolhimento, para que a unidade esteja equipada, para que a 

unidade consiga realmente receber esse paciente como porta 

de entrada atenção básica e não o hospital municipal, então 

o incentivo maior do Ministério da Saúde era esse, para o 

paciente realmente entender que o acesso dele, o primeiro 

acesso deveria ser pela atenção básica e o que a gente vem 

vendo nessa gestão, é que o recurso do Pmaq, somente está 

sendo dividido os cinquenta por cento entre os 

funcionários, os outros cinquenta por cento a gente não tem 

dados, agora a partir do requerimento do vereador Júnior, 

eu gostaria também de saber depois Vereador Júnior, quais 

foram os investimentos, porque esses investimentos como bem 

disse o vereador, não podem ser feitos com obras, nem com 

computador, cadeira, mesa, ele tem que ser feito com 
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melhorias, então ele pode trocar uma torneira, trocar uma 

fechadura, trocar um vidro, isso pode, melhorar o acesso do 

paciente ali, pode dar uniforme para os agentes 

comunitários e para os trabalhadores, isso pode também, 

então a gente quer saber realmente aonde esse dinheiro está 

sendo investido. Vereador Júnior – é isso senhor presidente 

nossa preocupação, sei que vossa excelência também comunga 

dessa preocupação, foi uma luta desde a gestão passada e aí 

é importante fazer esse parâmetro também, nós cobramos 

muito os dois últimos anos da gestão do prefeito Léo, 

também existia uma grande dificuldade de operacionalizar 

esse recurso, fazer esse recurso cumprir a sua finalidade, 

como a vereadora Cris tão bem explanou aqui, e aí nós vemos 

que entrou uma nova gestão e vem tendo a mesma dificuldade, 

a parte que é feita a divisão para os servidores, é uma 

parte mais tranquila, que basta ter uma avaliação, ter um 

critério, uma conta que faz, enfim, cada um sabe quanto vai 

receber, agora, a outra parte Vereador Josias, que tem que 

ser investido no posto, essa parte é difícil, vimos muita 

dificuldade na gestão passada e temos visto muita 

dificuldade nessa gestão também. Obrigado. Vereador Fi da 

Paiol - parabenizar o vereador Júnior pelo requerimento, 

que 2015 quando assumi essa casa, foi uma preocupação 

nossa, que não tinha nem a Lei do Pmaq, porque tinha que 

ter a lei municipal também, além da Federal e não tinha 

nessa casa, onde no mandato anterior a gente correu muito, 

lutou muito, para que fosse feita essa lei, está tudo certo 

agora, e parabenizo porque a gente realmente tem que saber 

onde é aplicado esse outro cinquenta por cento. Coloco em 

votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 17/2020 de autoria do Vereador Luiz Alberto 
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Ávila Silva Júnior; expediente endereçado ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com providências 

para o Senhor Sérgio Henrique dos Santos, Gerente de 

Finanças, requerendo que sejam encaminhados a esta Casa de 

Leis, a prestação de contas da arrecadação e utilização dos 

recursos da COSIP (Contribuição para Custeio da Iluminação 

Publica), referente ao período de janeiro a dezembro de 

2019. Senhor Presidente: coloco em discussão, como já foi 

discutido, coloco em votação, os senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Gostaria de convidar para assumir a 

presidência desta casa o vereador presidente Símon Rogério.  

Indicação n° 8/2020 de autoria do Vereador Jaimir José da 

Silva; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito José Izauri de Macedo, com providências para o 

Senhor Welligton de Mattos Santussi, Gerente de Saúde, 

indicando que seja feito um estudo, para a verificação da 

possibilidade de aquisição de equipamento, para a 

realização de exames de ressonância magnética, no Hospital 

Municipal de Naviraí Antônio Augusto dos Santos-Virote. 

Solicitou a palavra o vereador autor - boa noite senhor 

presidente, nobres edis, a todos que nos ouvem através da 

rádio Cultura, também aqueles nos acompanham através das 

redes sociais, em especial a vocês que se fazem presente 

nesse auditório; todos nós sabemos da importância do exame 

de ressonância magnética, mas também sabemos como é difícil 

fazer esse exame no município de Naviraí, a demanda é 

grande, a fila é enorme, embora muitas vezes, presenciei e 

vi exames com pedido de urgência, mas mesmo assim é muito 

difícil ser feito; fiz essa indicação pedindo para que se 

faça um estudo para poder adquirir esses aparelhos para o 

nosso hospital municipal, conheço município de menor poder 
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econômico que o nosso município e que tem esse aparelho, 

então eu peço que se faça um estudo através de governo ou 

financiamento, ou mesmo com emendas, que seja adquirido, 

para que a gente possa oferecer uma saúde melhor aos nossos 

munícipes, obrigado.  Senhor Presidente: Solicito à 1ª 

Secretária que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

17/2020 de autoria do Vereador Eurides Rodrigues; 

expediente endereçado ao senhor Nilton Alves de Oliveira, 

chefe da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (ECT) 

- Correios de Naviraí, indicando que sejam tomadas 

providências imediatas, visando agilizar os serviços de 

entrega efetuados pelos correios aos moradores de bairros 

novos de nosso município. Senhor Presidente: Solicito à 1ª 

Secretária que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

18/2020 de autoria da Vereadora Rosangela Farias Sofa e 

Cláudio Cezar Paulino da Silva; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo e ao 

Senhor Everton Meira dos Santos, Gerente da Agência de 

Desenvolvimento Agrário e Extensão Rural - AGRAER, 

indicando que se verifique a viabilidade de consolidação de 

parcerias, entre os órgãos mencionados e moradores do 

Assentamento Juncal, no município de Naviraí-MS, para 

disponibilização de calcário, destinado à correção e à 

melhoria do solo, que é utilizado pelos assentados na 

plantação e colheita de seus produtos. Solicitou a palavra 

a vereadora autora Rosangela – nós fizemos essa indicação, 

porque numa visita do chefe da Agraer a Naviraí, ficou bem 

claro a proposta que ele fez para o nosso prefeito, também 

na presença do seu Enelvo e na presença do pessoal da 

Agraer, dizendo que o estado entraria com uma parceria 

juntamente com Agraer e o município, para fazer com que 

esse calcário chegasse até o assentamento Juncal, para 
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correção dos solos, nós sabemos que o assentamento Juncal, 

a terra não é de boa qualidade, portanto a gente só vai ter 

produtos e uma colheita boa se corrigir o solo, então essa 

preocupação já existe, já foi feito uma proposta, mas não 

foi oficializado e nós queremos que isso seja oficializado, 

que essas instituições realmente assuma o papel e a 

responsabilidade de ajudar aqueles produtores da 

Agricultura Familiar, a gente sabe já quanto essas pessoas 

estão produzindo, a gente sabe que para família esse é o 

melhor exemplo de desenvolvimento, não dá para esse pessoal 

ficar aqui na cidade que não tem o que fazer, nós não temos 

emprego, então aqueles que estão lá, que plantam alguma 

coisa, com certeza nós aqui na cidade vamos consumir, então 

nada mais justo que a gente coloque no papel essa situação, 

esse interesse do Estado, esse interesse da Agraer, vamos 

assumir essa responsabilidade juntamente com prefeito, para 

que isso se torne realidade e que nós possamos fazer pelo 

nosso assentamento, uma vez que nós só temos um 

assentamento neste município, nós possamos fazer essa 

melhoria, para que eles possam aumentar as suas produções e 

com isso facilitar também o seu ganho. Senhor Presidente: 

Solicito à 1ª Secretária que faça o encaminhamento da 

mesma. Indicação n° 19/2020 de autoria do Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos; expediente endereçado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de Macedo, com 

providências para a Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, 

Gerente de Obras, indicando que seja viabilizado, o mais 

breve possível, o recapeamento asfáltico das ruas Peru, 

Venezuela, Enoque Antônio de Aquino e Bolívia, localizadas 

no centro. Senhor Presidente: Solicito à 1ª Secretária que 

faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 20/2020 de 

autoria do Vereador Josias de Carvalho; expediente 
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endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito José Izauri de 

Macedo, com providências para a Senhora Ana Paula Krambeck 

Silva Rocha, Gerente de Obras, indicando que seja realizada 

a instalação de uma lombada elevada, em frente à Escola 

José Martins Flores, no bairro Sol Nascente. Solicitou a 

palavra o vereador autor – quero agradecer a presença do 

professor Miro, ex-vereador e presidente Jaime Dutra, 

Reinaldo, Jefinho, Wilson, da diretora do hospital, 

obrigado pela presença, da Ísis, da Joaninha, da imprensa, 

José Luiz, do Jornal do Interior, enfim, agradecer a 

presença de todos e também dos ouvintes da Rádio Cultura; 

senhor presidente, na verdade nós fizemos aqui, eu acredito 

que foi o primeiro requerimento solicitando essa lombada 

elevada, em todas as igrejas e também naqueles locais onde 

há mais fluxo de pessoas, por exemplo, a travessia da praça 

deveria ter em frente à Caixa, do Banco do Brasil, da 

prefeitura, mas não houve uma manifestação da secretaria de 

obras, por não entender a relevância que é, no tocante à 

segurança do pedestre, das pessoas, das crianças, dos 

idosos e nós fizemos a indicação já praticamente três anos 

e não tivemos sequer, uma lombada que foi efetuado pela 

secretaria de obras, então resolvi fazer essa indicação bem 

localizada mesmo, de uma escola, pelo menos para ver se a 

gente consegue iniciar e a secretaria de obras entender a 

importância que é esse quebra-molas elevado, no que tange a 

segurança da população; solicitou um aparte a vereadora 

Lourdes – vai acontecer talvez, o mesmo que aconteceu 

comigo, que eu fiz solicitando que se fizesse na frente das 

escolas, me mandaram um projeto de uma lombada dizendo 

quanto custava, certamente para eu procurar arrumar 

dinheiro para fazer, foi bem isso. Vereador Josias - tem 

orçamento que parece que é de oito mil reais, mas os oito 
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mil reais dá para construir os dez, e não sei por que 

quando as coisas são da prefeitura, tem que ser 

superfaturado. Solicitou um aparte o Vereador Fi da Paiol – 

essa é outra discussão como acabamos de falar agora a pouco 

da iluminação, eu já pedi várias vezes quebra-molas em 

locais que está saindo acidentes, peço ao gerente e ele 

fala que vai ver, que vai estudar; na rua perto do Monte 

Fuji, uma hora vai acontecer uma tragédia ali, Deus me 

perdoe, mas vou pedir a Deus que não aconteça, lá tem que 

ter dois quebra-molas com urgência, devido  aquela praça 

que foi construída, até parabenizar o vereador Bugão que 

construiu a praça, mas tem criança que cruza a rua que 

atravessa e não tem um quebra-molas, tem um entroncamento 

também, que sai do Portal Residence e pega aquela rua 

também que é um perigo e as pessoas estão pedindo, eu já 

pedi para o nosso gerente de trânsito, mas não sai; outro 

caso sério Vereador Josias, Avenida Caarapó com a Nova 

Andradina, não tem uma faixa de pedestre e já faz mais de 

um ano que eu pedi essa faixa de pedestre e não fazem, 

então é um absurdo as coisas que acontecem em Naviraí, o 

Prefeito às vezes apanha porque não cobra os seus gerentes 

e o que está faltando é isso, o gerente tem que ter 

sensibilidade e estar sempre à frente prevenindo para não 

acontecer um acidente, na Nova Andradina com a Caarapó tem 

o Colégio Marechal e a criançada sai, atravessa a Nova 

Andradina e não tem uma faixa, não tem nada, então é um 

absurdo a gente estar aqui batendo no prefeito, cobrando do 

prefeito porque ele não cobra dos gerentes, porque se 

andasse na cidade com os gerentes e cobrasse na hora seria 

resolvido, é coisa simples vereador Josias, obrigado. 

Vereador Josias - você tem razão vereador Fi, porque 

quantos pedidos de rebaixamentos nós fizemos aqui e não 
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aconteceu nada, que despesa tem pegar uma marreta para um 

funcionário quebrar o meio fio, tem despesa nenhuma, já faz 

rebaixamento e bota uma plaquinha; o setor de trânsito 

também, eu vou dizer, que setor desajustado, eu não sei 

como é que o prefeito não troca toda aquela equipe, tem que 

trocar, o que eles gostam de fazer é dar multa, quando o 

povo é multado porque tem policial que fica atrás do poste, 

das árvores multando, eles gostam e você pode entrar com 

recurso que for que não consegue ganhar, porque eles alegam 

que aquele recurso é para comprar viatura, a custa do povo, 

mas e o dinheiro que a população paga de impostos? É uma 

vergonha, um fiasco esse setor de trânsito do município, 

que não entende piciroca nenhuma. Solicitou a palavra o 

Vereador Klein – sobre a questão das faixas elevadas eu fui 

o primeiro vereador a solicitar faixa elevada no município 

e o que a vereadora Lourdes falou, foi falando pra mim 

também, que fizeram o orçamento para fazer faixa elevada e 

ficaria em torno de dez mil reais, que não tinha dinheiro 

pra fazer e realmente fica muito caro, mas eu que sou muito 

curioso e gosto de fuçar as coisas e ver pra depois poder 

falar, eu tive acesso a uma prefeitura no estado do Paraná 

onde eu tenho amizade com o prefeito e com o secretario de 

obras, eles usam muito faixas elevadas perto dos colégios, 

todos os colégios tem faixas elevadas para as crianças 

passarem e fui ver e perguntar qual o custo de uma faixa 

elevada lá do jeito que eles fazem, para estourar, quatro 

mil reais, aqui fica em dez mil e aí eu trouxe fotos e 

trouxe o esquema de como fazer a faixa elevada, passei para 

a gerente obras, mas parece que não se interessou, está até 

hoje sem fazer e daria naquele esquema bastante simples, 

mas que funciona e teríamos faixa elevada em toda cidade, 

então realmente falta um pouco de dinamismo, talvez vontade 
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de fazer para que as coisas possam andar; que pedi também 

uma faixa elevada perto do Parque Sucupira, que aconteceu 

um acidente, onde o rapaz perdeu a perna quando bateu no 

caminhão e perto do Marechal Rondon e ela me disse que 

estava no cronograma para fazer o quebra-molas do Marechal 

Rondon, mas acho que perdeu o cronograma porque até hoje 

não saiu e a faixa elevada muito menos, obrigado. Solicitou 

um aparte o vereador Júnior - eu só quero colocar duas 

questões aqui, rapidinho, primeiro dizer para as pessoas 

que estão nos ouvindo que o que a gente está cobrando aqui, 

é o elementar, é o básico, faixa de pedestre elevada, faixa 

de pedestre sem ser elevada, iluminação pública, quebra-

molas, esse é o básico do básico, é o arroz com feijão, é o 

que a gente está cobrando e vossa excelência está cobrando 

nesse momento na frente das escolas, enfim, a gente está no 

debate aqui com os microfones ou fora dele, mas 

dificilmente a gente vai conseguir achar quem foi o 

primeiro desta casa que pediu as faixas de pedestres 

elevadas, porque muitos de nós já pedimos, mas o que a 

gente tem certeza é que a gestão não comprou a ideia, essa 

que é verdade, só que faz diferença e muita na segurança 

das pessoas, dos pedestres de Naviraí, eu sou nascido e 

criado aqui em Naviraí, eu tenho meu escritório de 

advocacia aqui e de vez em quando eu vou a pé para o 

escritório, ou volto de lá pé e tenho que passar pela praça 

e o que eu vejo vereadora Lourdes, a nossa cidade não está 

preparada para pedestres, eu fico imaginando as pessoas com 

mobilidade reduzida, as pessoas com deficiência, é uma 

aventura, é uma aventura atravessar aquela praça de um lado 

no outro, é uma aventura, é risco de vida e outros tantos 

pontos da cidade, que uma faixa de pedestre bem pintada ou 

uma faixa elevada já resolveria, obrigado. Solicitou um 
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aparte o vereador Márcio – só para relembrar, nós fizemos 

uma indicação através da vereadora Cris Gradella, na 

Avenida dos Imigrantes onde tem a guarda mirim com 120 

crianças, de 9 a 12 anos e elas saem correndo, transitam de 

bicicleta, então é muito perigoso ali e teria que ser mão 

única porque é uma escola também, pedimos para colocar 

placas de sinalização, mas não foi colocada, não 

transformada em uma única, não foi feito quebra-molas, não 

foi feito a passarela elevada, então é complicado, não tem 

o que fazer, realmente é só rezar, obrigado. Vereador 

Josias - eu estava conversando com o vereador Símon, 

Presidente desta casa, justamente falando que o prefeito 

deveria ter um chefe de gabinete, que pudesse estar ouvindo 

as sessões e filtrando os pedidos dos vereadores e 

atendendo, porque é um anseio da população, é o que eles 

estão pedindo para gente, resolveria e muito, mas enfim, é 

uma decisão dele, duas jovens inexperientes, meninas boas, 

bacana, mas ali é um cargo político, então tem que ter uma 

pessoa de fato política, com punho político e que faz as 

coisas caminharem, obrigado. Senhor Presidente: Solicito à 

1ª Secretária que faça o encaminhamento da mesma. Indicação 

n° 21/2020 de autoria do Vereador Antônio Carlos Klein; 

expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

José Izauri de Macedo, com providências para Senhorita 

Milena Cristina Feuser, Gerente de Administração, para 

Senhora Ana Paula Krambeck Silva Rocha, Gerente de Obras, 

para o senhor Gessé da Silva Andrade, Gerente de Serviços 

Públicos, com cópia para o Senhor Adriano José Silvério, 

Gerente de Esportes e Lazer e para a Senhora Caroline Touro 

Beluque Eger, Gerente de Educação e Cultura, indicando a 

recuperação, com recapeamento, de trechos do percurso da 

CORRIDA E CAMINHADA NOTURNA DE NAVIRAÍ - "RUN NAVIRAÍ", 
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conforme segue: - na Avenida Dourados, subindo, no trecho 

compreendido entre o 2º portão do Estádio Virotão e o 

quebra-molas; - no trecho do Hospital da Cassems até a av. 

Rodeo Drive; - na av. Rodeo Drive até a rotatória da av. 

Beverly Hills; - no primeiro cruzamento na av. Rodeo Drive, 

depois da rotatória, até o Mercado Kraus, sentido bairro 

Cidade Jardim; - na av. Rodeo Drive, sentido rotatória da 

av. Beverly Hills (subindo) do Mercado Kraus até a uma 

quadra da Rotatória; - na av. Bervely Hills, da rotatória 

do Condomínio Green Park, até o final da parte da frente do 

Condomínio; - na av. Beverly Hills, no trecho entre a Rádio 

Cultura e a rotatória com a av. Rodeo Drive; - na av. Rodeo 

Drive, subindo até a av. Dourados. Além da recuperação da 

pista, é necessária também a recuperação da iluminação de 

todo o percurso da corrida, se possível, com lâmpadas de 

led. Solicitou a palavra o vereado Klein – no ano passado, 

no final do mês de abril foi realizada a primeira corrida 

de caminhada noturna da equipe Run de Naviraí com 

quatrocentas inscrições e foi um sucesso; já fechando as 

inscrições, tinha ainda muita gente procurando, talvez mais 

de cem pessoas ainda, queria fazer inscrição e não tinha 

mais como fazer; se programou a corrida para esse ano, que 

foi inserido no calendário oficial do município no último 

sábado do mês de abril e esse ano vai cair no dia 25 de 

abril, já foram abertas as inscrições, já tem muita 

procura, principalmente pessoas de fora e o percurso vai 

ser o mesmo percurso da corrida do ano passado e nós 

estivemos passando pelo percurso e tem vários pontos da rua 

em que o asfalto ou tem um buraco ou tem muitos calombos e 

nós temos a expectativa de que virão para cá corredores de 

alta performance, corredores de elite, que o primeiro 

prêmio é de oitocentos reais masculino e feminino, então 
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isso atrai corredores que corre muito e a gente imagina um 

corredor fazendo 10 km em 15 minutos, se ele der uma topada 

no calombo na rua, vai cair, vai se machucar e vai sobrar 

para a comissão organizadora, vai sobrar para o município 

também, porque a rua é do município, então nós fizemos 

levantamento dos trechos mais ruins, que tem buracos, tem 

calombos e estamos pedindo com uma antecedência bastante 

boa até, porque é em abril a corrida, para que seja feito o 

recape nesses pontos e também pedindo para que seja feito a 

troca de lâmpadas, iluminação e até se possível com LED 

para ficar bem mais claro; é um evento de repercussão hoje 

não só mais municipal e estadual, é de repercussão 

nacional, porque vem atletas até de Brasília, Paraguaçu 

Paulista, do Paraguai e nessa nós esperamos mais atletas 

ainda de outras cidades, inclusive já sei que vem de 

Maringá, Curitiba, Ibati no Paraná, tudo certo para vir 

correr aqui, então estou fazendo o pedido com antecedência 

para que a pessoa possa se organizar e deixar a pista em 

boas condições para que as pessoas possam ocorrer com 

segurança e também para que dê uma impressão bem melhor da 

nossa cidade para as pessoas que vem aqui correr, que seja 

numa pista bem feita, bem iluminada, com segurança, isso é 

importante para que no próximo ano possa vir também; parece 

que é só uma corrida de rua, mas são 800 atletas que vão 

estar competindo, junto com eles vem mais pessoas que 

acompanham, a rede hoteleira com certeza vai estar 

atendendo essas pessoas que vem para cá e vão ter que ir 

para o hotel para pernoitar; teve corrida em Toledo o ano 

passado, eu estive lá e se eu não tivesse feito a reserva 

em hotel com 20 dias de antecedência, eu tinha dormido na 

praça, porque nós chegamos lá não tinha uma vaga em lugar 

nenhum mais, então hoje corrida de rua é um fenômeno 
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nacional, já pesquisei tem mais de 6 milhões de pessoas 

adeptas da corrida de rua e Naviraí todos veem que 

realmente as pessoas abraçaram bastante a corrida de rua, 

tem muita gente praticando o esporte, pessoas novas, 

pessoas mais maduras, pessoas idosas, todas procurando 

correr por que traz mais saúde, traz mais amizades, então é 

bom fazer corrida de rua; eu queria aproveitar o espaço 

presidente com a sua permissão, para cumprimentar a Karen 

Valecio, do corra sem dor, que no sábado passado ela fez um 

evento comemorando 1 ano de existência do corra sem dor e 

trouxe para Naviraí para palestrar e para correr junto com 

os atletas do corra sem dor e convidados o José Heraldo de 

Lima, que é um corredor hoje patrocinado pela Mizuno, de 

alta performance, que inclusive está se preparando para ir 

correr 90 Km na Índia, bem próximo, então são coisas assim 

que traz a importância para nossa cidade, ele vem de 

Maringá, mora e trabalha lá e veio pra cá com a família, 

conheceu a cidade, gostou demais, então foi um evento muito 

bom e quero deixar aqui os cumprimentos para o Instituto 

Karen Valecio Corra Sem Dor que está fazendo um trabalho 

excelente com os corredores de rua de nossa cidade, 

obrigado. Senhor Presidente: Solicito à 1ª Secretária que 

faça o encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação n° 

2/2020 de autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves 

da Silva; expediente endereçado ao Senhor Professor Doutor 

Matheus Bornelli de Castro, Diretor-Geral do Instituto 

Federal de Mato Grosso do Sul-IFMS, campus Naviraí-MS, 

apresentando nossos mais efusivos cumprimentos, pelo 

excelente trabalho que o mesmo vem desenvolvendo, 

juntamente com a sua equipe de profissionais, desde o ano 

de 2014, e por mais uma etapa vencida no ano de 2019, 

coroada pela vitória na eleição para o cargo de Diretor-
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Geral do IFMS, relativo ao quadriênio seguinte. 

Reconhecemos o trabalho que o senhor Matheus e sua dedicada 

equipe empreendem na jornada escolar diária, fazendo a 

diferença na vida dos alunos e colaborando com maestria 

para o desenvolvimento do nosso município. Com os nossos 

agradecimentos, rendemos as justas homenagens e o 

reconhecimento desta Edilidade, salientando que as elevadas 

qualidades do senhor Matheus e de sua excelente equipe são 

as responsáveis pela brilhante trajetória no IFMS, 

denotando a dedicação e a manifesta competência, com as 

quais os trabalhos na comunidade escolar são desenvolvidos. 

Senhor Presidente: coloco em discussão, coloco em votação, 

os senhores vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovada. Moção de 

Pesar n° 8/2020 de autoria do Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos e outros Edis; expediente endereçado aos familiares 

da Senhora Clemência Sales de Souza, apresentando nossas 

condolências pelo falecimento da Senhora Clemência Sales de 

Souza, ocorrido no dia 1º de fevereiro do corrente ano. Sua 

partida entristece profundamente seus familiares e amigos. 

Que neste momento de imensa dor, tristeza e sofrimento, 

roguemos a Deus, para que Ele dê forças aos familiares, 

para que possam lidar com este momento difícil. Que Deus 

ilumine as vidas e conforte o coração de todos os 

enlutados. Senhor Presidente: Solicito à 1ª Secretária que 

faça o encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 9/2020 de 

autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva e 

outros Edis; expediente endereçado aos familiares do senhor 

Cleiton Tobias Barbosa, apresentando, por meio desta moção, 

nossos sinceros votos do mais profundo pesar à família do 

senhor Cleiton Tobias Barbosa, que deixou irreparável 

lacuna no seio de sua família e amigos. Essa Casa 
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Legislativa não poderia deixar de prestar essa singela 

homenagem póstuma, a essa família, a quem temos muito 

apreço. Nosso fraternal abraço, com votos de pesar, à mãe 

do saudoso Cleiton, lutadora incansável e amorosa, aos 

irmãos, companheiros e amigos da sua jornada nesse mundo, e 

a todos os familiares, amigos e conhecidos, inconsoláveis 

nesse momento de extrema dor, a nossa irrestrita 

solidariedade, pela triste e irremediável perda, aos quais 

expressamos as nossas mais sinceras condolências. Senhor 

Presidente: Solicito à 1ª Secretária que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 10/2020 de 

autoria da Vereadora Rosangela Farias Sofa e outros Edis; 

expediente endereçado aos familiares do Senhor Luiz Dezen, 

apresentando as nossas sinceras condolências, pois é com 

grande emoção, que unidos aos familiares e amigos, 

lembramos do senhor Luiz Dezen, que partiu no dia 6 de 

fevereiro de 2020, deixando um vazio naqueles que lhe eram 

próximos. Senhor Presidente: Solicito à 1ª Secretária que 

faça o encaminhamento da mesma. Presidente: Determino à 1ª 

Secretária que faça a leitura da Ordem do Dia. Em primeira 

e única discussão e votação o Projeto de Lei n° 1/2020 de 

autoria do Poder Executivo Municipal; que em súmula: Altera 

a denominação da Alameda Sucupira, localizada no Centro, 

constante da Planta Geral da Cidade, e dá outras 

providências. (para “Rua Edivaldo Pereira da Costa”). 

Parecer favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, Josias de Carvalho, relator, acompanhado dos 

vereadores Marcio André Scarlassara e Ederson Dutra - 

membros. Presidente: Em primeira e única discussão o 

Projeto de Lei n° 1/2020 de autoria do Executivo Municipal. 

Presidente: Coloco em discussão; coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado manifeste se é favorável ou 
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contrário ao referido projeto. Presidente: declaro o 

Projeto de Lei n° 1/2020 de autoria do Executivo Municipal 

aprovado por onze votos favoráveis e um ausente (Ederson 

Dutra) em primeira e única discussão e votação. Em primeira 

e única discussão e votação o Projeto de Lei n° 11/2020 de 

autoria da Vereadora Maria Cristina Tezolini Gradella; que 

em súmula: Denomina "Complexo Poliesportivo Denis Golin 

Pizzatto" o Complexo Poliesportivo, localizado entre as 

Avenidas Amambaí e Glória de Dourados, na Região Central do 

município de Naviraí-MS. Parecer favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, Josias de Carvalho, relator, 

acompanhado dos vereadores Marcio André Scarlassara e 

Ederson Dutra - membros. Presidente: Em primeira e única 

discussão e votação o Projeto de Lei n° 11/2020 de autoria 

de autoria da Vereadora Maria Cristina Tezolini Gradella. 

Presidente: Coloco em discussão; coloco em votação e 

solicito que ao ser chamado manifeste se é favorável ou 

contrário ao referido projeto. O Senhor Presidente declarou 

o Projeto de Lei n° 11/2020 de autoria do Legislativo 

Municipal aprovado por onze votos favoráveis e um ausente 

(Ederson Dutra) em primeira e única discussão e votação. 

Tribuna. Convido o Vereador Marcio André Scarlassara para 

fazer uso da tribuna por dez minutos – senhor presidente, 

boa noite, é com grande alegria que usamos essa tribuna 

mais uma vez para poder prestar contas do nosso mandato, 

prestar contas dos serviços à população de Naviraí, dizer 

também aos colegas vereadores, a população que nos ouve, 

que hoje a guarda mirim reiniciou as suas aulas, com 120 

alunos, é uma grande conquista para Naviraí, estamos na 

terceira edição da guarda mirim e cada vez mais, crianças 

estão sendo preparadas, aulas de violino, xadrez, educação 

moral e cívica, disciplina militar; muitos jovens já estão 
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trabalhando em mercados, usina, porque a guarda mirim tem 

essa finalidade, de poder dar condições aos menos 

favorecidos de competir com igualdade e tirar a criança da 

rua, eu sei que é muito pouco para Naviraí, uma cidade com 

60 mil habitantes praticamente, mas podemos trabalhar com 

120 crianças que é uma gota d'água no oceano, mas temos 

trabalhado e se cada um fizer sua parte, podemos ampliar 

muito mais, tenho certeza, porque começamos com 30 crianças 

na guarda miram e já estamos com 120 hoje, em breve, num 

futuro próximo, porque não estarmos com 200, 300, 500 

crianças em vários polos na cidade, em vários bairros, 

podendo trazer esse benefício que ajuda as crianças, então 

a todos os voluntários, a PM, a Polícia Civil, pessoal da 

Agepen, Polícia Rodoviária Federal, C Vale, Fogo 

Atacadista, Chicão do açougue, Miro do matadouro, Sicredi, 

JBS, enfim a todos os colaboradores da guarda mirim, o 

nosso muito obrigado e dizer que estamos felizes com a 

volta das aulas com 120 crianças na guarda mirim. Dizer 

também que conversei hoje com o empresário Odenir, de 

Maringá, que estará presente aqui terça-feira que vem, para 

dar início e ver barracão para poder alugar, para poder 

trazer 60 empregos direto para Naviraí, mulheres temos a 

certeza que menos de um mês, eu acho que o começo de março 

mais ou menos, já estará sendo feito o processo seletivo de 

mulheres para poder trabalhar em Naviraí; então de antemão, 

costureiras profissionais vão preparando o currículo, 

pessoas que tem experiência em costura serão pegadas de 

imediato, pessoas com experiência em corte e costura, mas 

também irão abrir vagas para pessoas para poder aprender, 

eu acho que menos de um mês ou quarenta dias, estaremos 

gerando 60 empregos em Naviraí, fruto do trabalho do 

vereador Marcio Araguaia que esteve em várias feiras, em 
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várias cidades conversando com empresários com apoio da 

ministra Tereza Cristina, onde pudemos trazer uma pequena 

empresa para dar  empregos e que vai mudar a vida de muitas 

pessoas, muitas mulheres, que serão mães de família 

trabalhando, então você que me ouve hoje, a indústria de 

matex já é uma realidade em Naviraí, o prefeito Izauri tem 

feito a sua parte e tem apoiado para gerar essa empresa 

para trazer para cá, então eu tenho certeza que em breve 

estaremos aqui com 60 novos empregos para mulheres em 

Naviraí e que se expanda muito mais; também comentei agora 

pouco, da falta do anestesista em Naviraí, é uma realidade, 

está aqui o documento em minha mão, datado e assinado de 

11/2 a 29/2; vou ler - Suspensão da especialidade de 

anestesista. Prezado Senhor, vimos informar que estaremos 

com nosso serviço de anestesista suspenso, devido à falta 

de profissional especialista a partir de 11/02/2020 a 

29/02/2020, sabendo das nossas e responsabilidades com a 

população em geral, afirmamos que estamos totalmente 

imbuídos junto com a Secretaria de Saúde na resolução desse 

problema o mais breve possível, assim que essa situação 

estiver resolvida, comunicaremos imediatamente; sem mais no 

momento, Doutor Felipe, diretor clínico. Então isso poderia 

acontecer uma vez ou outra, eu acho que nunca deveria 

acontecer, mas já virou rotina, todo mês ficamos sem 

anestesista aqui e as mulheres têm que sair daqui para ter 

parto em Dourados, eu não sei qual o ponto que leva não 

conseguir trazer esse profissional de volta para cá, temos 

três aqui, teve briga, mas tem que ter diálogo, conversar e 

resolver a situação, joga um pouco cá é pra lá, acerta paga 

um pouco mais, um pouco menos, mas entra num acordo para a 

população não sofrer, essa é a nossa finalidade; dizer 

também da grande quantidade de cirurgias eletivas que está 
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pendente aqui, hérnia 60, cisto 20, colonoscopia com 79 e 

vai embora, são pessoas que estão há anos aguardando, nós 

estamos cobrando também há anos; as pessoas que vem aqui me 

cobrar todos os dias, é difícil a gente dar uma resposta e 

falar que estamos vendo e temos cobrado, agora cabe 

realmente a atual administração poder fazer algo mais e 

resolver esses problemas pontuais; eu pedi essa 

documentação senhor presidente e demais vereadores, estou 

indo em Brasília na quarta-feira, tenho audiência marcada 

em Brasília, estarei cobrando lá, vou atrás do Mandetta, 

vou em vários ministérios ver o que eu consigo trazer para 

Naviraí, essa é a nossa finalidade, cobrar, poder buscar 

recursos para Naviraí, poder fazer o melhor para nosso 

povo, para isso fomos eleitos; dizer também que essa semana 

foi uma semana abençoada, semana passada internamos muitos 

jovens, as mães que me procuraram e que me ouvem pela 

rádio, pode continuar vindo aqui, hoje internamos dois, 

amanhã mais dois, temos vaga sobrando para dependência 

química, pessoas que querem ajuda pode me procurar, as mães 

que me ouvem hoje, os pais que me ouvem, temos paciente 

hoje de Maringá, Londrina, Coxim, Chapadão do Sul, Campo 

Grande, em vários pontos do Brasil dependentes químicos; 

Naviraí hoje passa de 1500 usuários de pedra 

aproximadamente, mais de 1.500 usuários temos hoje ativos, 

então é um número grande, acredito que é um remédio não 

resolutivo, mas temos a internação e temos a prevenção, por 

isso temos a guarda mirim, para prevenir os nossos jovens; 

me coloco à disposição de toda a população naviraiense 

todos os dias, quando não estou aqui, tem uma equipe 

preparada, os assessores para poder orientar, ajudar no que 

for preciso, muito obrigado a todos, fiquem com Deus e uma 

semana abençoada a todos. Presidente: Convido o Vereador 
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Antonio Carlos Klein para fazer uso da tribuna por dez 

minutos - boa noite população de Naviraí, foi uma sessão 

bastante discutida, quero trazer algumas informações de 

interesse da população, em relação ao médico anestesista e 

atendimento do Hospital Municipal, a iluminação pública e 

as trocas de lâmpadas de alguns pontos da cidade, das 

lâmpadas tradicionais amarelas pelas lâmpadas de led, 

através de um programa do governo federal; quanto ao 

assunto principal da sessão, a questão do anestesista do 

hospital, eu procurei me informar realmente o que vem 

acontecendo e acompanhei até as negociações até que se 

fechasse contrato com o médico e graças a Deus finalizou 

uma negociação com a Doutora Léia que é de Umuarama e ela 

já assinou o contrato com o município de Naviraí para 

trabalhar do dia primeiro de março até dezembro, como 

médica anestesista do Hospital Municipal, ela vai trabalhar 

durante 20 dias de cada mês e o Doutor Vendramin continua a 

atender no hospital os 10 dias de que ele já faz parte do 

serviço efetivo do hospital, então nós teremos com certeza 

com contrato assinado, o doutor Vendramin que já é médico 

do hospital de 1º de março até o final do mês de dezembro, 

sem nenhuma dificuldade com médico anestesista, porque eles 

estarão atendendo a população diariamente, nós temos esse 

período agora do dia 11 até o dia 20 como o doutor Felipe 

informou que estaria sem o médico anestesista para atender, 

mas tem uma informação também do Welligton de que o doutor 

Vendramin está acertando alguns plantões e nesse período 

ele estará atendendo para que não fique sem médico 

anestesista no hospital, então eu quero deixar a população 

tranquila, para que não se apavore com as coisas que ouve, 

porque a administração pública, o Prefeito, o Welligton, a 

Érica, o pessoal que está gerenciando tem corrido atrás, 
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tem feito de tudo e graças a Deus agora nós temos um 

contrato com a médica anestesista assinado, que vai iniciar 

dia primeiro de março, inclusive, ela pediu para que o 

contrato fosse a partir de primeiro de março, porque ela 

está de mudança de Umuarama para Naviraí e nesse período 

ela pediu para ter um tempo para concluir um estudo que ela 

tá fazendo em Umuarama e termina dia 15, depois pra ter um 

tempo para fazer a mudança dela de lá para cá, até a 

vereadora Lourdes me falou que o noivo dela, esteve falando 

com a Dona Lourdes para alugar um apartamento dela no 

prédio, então é uma realidade, Naviraí vai ter uma médica 

anestesista, atendendo 20 dias por mês e o doutor Vendramin 

que todos conhecem e sabe que é daqui continua atendendo 

normalmente, então se Deus quiser, não havendo nenhuma 

intercorrência desfavorável que possa mudar alguma coisa, 

nós estamos com a certeza que durante esse ano nós teremos 

resolvido o problema da anestesia de Naviraí; quanto a 

iluminação pública que é outro ponto também que a gente 

pede cobra e eu venho pedindo já há bastante tempo ao 

Gessé, que é do serviço urbano para que faça a iluminação 

daquela região do Odercio de Matos, da Avenida e do bairro 

todo, onde existe vários pontos sem iluminação, estive 

falando com a com a Milena agora há pouco e ela me garantiu 

que estão fazendo um mutirão no Sol Nascente, onde o 

presidente do bairro estava aqui na Câmara e informou que 

são 29 lâmpadas que vão ser trocadas e terminando o Sol 

Nascente, a equipe vai para o Bairro Odércio de Matos para 

fazer a reposição de lâmpadas em todo bairro, então são 

serviços que estão sendo feitos, lógico que não se consegue 

fazer tudo de uma vez só, porque a equipe é pequena, hoje a 

prefeitura conta com apenas um eletricista para fazer todo 

o serviço, mas eles conseguiram montar duas equipes e estão 
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fazendo a reposição das lâmpadas; falei também com o Gessé 

sobre a questão da demanda para instalação das lâmpadas de 

led e ele me informou que já está sendo feita a troca de 

lâmpadas, já foi feito na praça do BNH, no Vale Encantado, 

na região da antiga Escola Objetivo, do Eco Park 3 e Royal 

Park, então são essas regiões que estão sendo feitas a 

troca das lâmpadas tradicionais para as lâmpadas de led, 

que clareia muito mais e que também são muito mais 

econômicas, existe um programa do governo federal no 

sentido de ser trocadas as lâmpadas de Naviraí e já começou  

a fazer essa troca, inclusive ele informa que também estão 

fazendo a troca das lâmpadas tradicionais para lâmpadas de 

led na região da escola Marechal Rondon, então como sempre 

falo, as coisas vão acontecendo, a cidade está sendo 

recapeada, aqueles pontos de ruas que estavam mais ruins, 

com asfalto bem deteriorado, o serviço já está sendo feito, 

a população está vendo, existe uma expectativa de que a 

partir do mês de abril a máquina do consórcio conesul que 

foi adquirida com recursos para atender os municípios da 

região do Cone Sul, deve vir para Naviraí também e aí vai 

ser feito um ataque assim de trabalho mesmo nos bairros, 

onde o asfalto acabou, como o Portal Residence,  Ciaportal 

que precisa fazer todo o bairro, então com a máquina aqui 

provavelmente vai ser possível fazer o bairro inteiro, 

então o trabalho está sendo feito, não é fácil, é difícil, 

os recursos são poucos, mas com o pé no chão as coisas 

estão andando; eu sempre fala para a população, Naviraí 

cresce por força dos seus empresários, das donas de casas, 

pessoas que trabalham no serviço contratado, no serviço do 

comércio, no serviço informal, mas tem uma população 

ordeira que trabalha, infelizmente temos algumas pessoas 

pelo meio, que sempre gostam de levar o nome de Naviraí de 
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uma forma meio ruim para o cenário nacional, porque hoje a 

rede social leva a cidade para tudo quanto é ponto, mas as 

pessoas vem Naviraí com bons olhos, estamos também num 

trabalho bastante grande junto ao prefeito, gerente de 

obras, para que a gente consiga dar um jeito no Balneário 

que está abandonado, fui fazer um treino de corrida ontem e 

a gente tem que correr com a pista quebrada, mas o projeto 

de revitalização está pronto, nós vamos dar um jeito de 

conseguir melhorar o balneário municipal e dar condição das 

pessoas poderem frequentar, é um trabalho que a gente vem 

fazendo já a mais de ano, que outubro de 2017 eu fiz o 

rascunho que precisava fazer de pistas de corrida e 

caminhada, foi quase um ano para o projeto ficar pronto, 

mas está pronto e o Doutor Flávio ficou de debater as 

estacas no Balneário para que a gente possa correr atrás 

depois dos parceiros para gente fazer as pistas, fazer 

jardinagem e deixar o parque em condições para as pessoas 

poder frequentar, do jeito que está, as pessoas já 

frequentam, eu estive lá ontem e vi famílias passeando, 

sentado na sombra, então é preciso fazer o desassoreamento 

do rio, melhorar as curvas de nível de cima e deixarmos o 

parque em condições, porque é o único ponto praticamente 

que nós temos na cidade em que as pessoas podem ir e ter um 

momento de lazer e contato com a natureza; esse é o 

trabalho que estamos fazendo, estamos cobrando Prefeito 

desde que eu assumiu a liderança Prefeito, tenho buscado 

levar as demandas para ele, tenho sido atendido naquilo que 

é possível, tem coisas que a gente não consegue, mas 

estamos ainda atrás e se Deus quiser assim como o hospital 

municipal vem sendo reformado, sendo pintado corredores, 

trocado cadeiras e reformamos a recepção do Hospital, vamos 

conseguir também dar um jeito no Balneário; eu queria pedir 
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para a população, para empresários, para pessoas que 

puderem ser parceiros do Parque do Balneário, para que 

venha nos ajudar, já falei com a Tiquinha das mulheres 

empreendedoras, levei o projeto para Associação Comercial 

também para estudo e ver o que é possível nos ajudar, 

porque só depender do poder público, sabe que é difícil, 

então com a participação de toda a população, nós temos 

certeza que vamos conseguir ter uma cidade melhor. Convido 

o Vereador Luiz Alberto Ávila Silva Junior para fazer uso 

da tribuna por dez minutos - Excelentíssimo Senhor 

Presidente Cláudio César Paulino da Silva, excelentíssimos 

vereadores, vereadoras, público que ainda se faz presente 

nessa casa de leis, boa noite a todos aqueles que nos 

acompanham ainda pelas redes sociais, pela Rádio Cultura, 

eu destaquei cinco tópicos e vou inverter um pouco a pauta 

para falar de um último assunto que entrou no nosso 

rascunho aqui, que acredito que seja de suma importância, a 

gente já falou de semana passada, vou voltar a dizer do 

combate ao mosquito aedes aegypti, a informação que a gente 

tem aqui e acho que pode ser confirmado pela direção do 

Hospital Municipal, que os casos de dengue não param de 

chegar, nós já estávamos caminhando a passos largos, 

acredito que continuamos passado mais uma semana, 

caminhando a passos largos para uma epidemia, eu acho que a 

preocupação até devia ter um post, que hoje em dia tudo é 

internet, tudo rede social, eu vi um post até bem humorado 

por assim dizer na rede social, falando você aí preocupado 

com o coronavírus, que tá lá do outro lado do mundo e é uma 

preocupação e deve ser uma preocupação de todos nós, mas 

vamos nos preocupar com a dengue, a dengue tá matando gente 

aqui no Brasil, o mosquito está infectando pessoas aqui no 

nosso município, muitas pessoas, na semana passada a gente 
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trouxe dados aqui que davam conta de que o número de casos 

notificados já era quase a metade, quase 50% do ano todo de 

2019, em um mês e 10 dias, são 40 dias desse ano já quase 

que superou 50% dos casos de 2019, é alarmante isso, é 

preocupante, nós precisamos nos mobilizar em relação a 

isso, então volta a dar o alerta aqui, preocupe-se, faça a 

sua parte no seu quintal, vamos cobrar também, como já 

temos cobrado a parte do poder público, porque não adianta 

a gente limpar o quintal, colocar o lixo para ser coletado 

e ele não ser coletado, ficar lá 8, 10 dias como tem 

acontecido em alguns locais da cidade, a gente têm cobrado 

do poder público, mas também fazer um alerta para todos 

nós, população naviraiense, nosso esforço em relação ao 

nosso patrimônio, nosso quintal, é importantíssimo para 

combater o mosquito da dengue que vem sistematicamente já 

há muitos anos tirando vidas, graças a Deus ainda não 

tivemos nenhum caso fatal aqui, mas é preocupante e a gente 

corre esse risco, então precisamos observar; quero aqui 

sair em indefesa dos Servidores Públicos, nós tivemos essa 

semana uma declaração do Ministro Paulo Guedes, falando a 

respeito e comparando os servidores públicos a parasitas 

por assim dizer, acho que foi muito infeliz, talvez não 

tenha sido tamanha a intenção, chegou a pedir desculpa, mas 

o que a gente quer destacar, não é a fala isolada de um 

ministro do Governo Federal não, é a narrativa que se tenta 

imprimir sistematicamente tanto pelo Governo Federal, 

quanto pelo governo do estado, por vezes o governo 

municipal de que o servidor público não cumpre a sua 

função, de que o servidor público não vale aquilo que 

ganha, que não faz o suficiente, que só fica no ar 

condicionado, isso a gente tem visto e ouvido há muito 

tempo, quando a gente sabe que na verdade o serviço público 
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de qualidade só vai funcionar se a gente tiver atento a 

valorização dentre outras coisas, a valorização do servidor 

público, a gente entender que sem o servidor público não 

tem serviço público, não tem uma prestação de saúde de 

qualidade, não tem uma assistência social que funciona, não 

tem promoção do esporte local, não tem incentivo ao 

comércio e a indústria, quem toca a máquina pública e quem 

atende a população, quem serve a população, é o servidor 

público, então quero fazer essa defesa para constantemente 

estarmos aqui tentando desconstruir a narrativa que tem-se 

tentado colocar no seio da população de que o servidor 

público pode ser sim alvo de perdas de direitos, de 

precarização do serviço, porque é merecido, por assim 

dizer, quando na verdade a gente sabe que é muito pelo 

contrário, a grande maioria dos servidores públicos chegam 

a colocar dinheiro do bolso, quem é servidor aqui e tá me 

ouvindo, quem já foi servidor público sabe que o serviço 

público não dá conta pela burocracia muitas vezes, por 

conta da má gestão outras tantas e o servidor para não 

deixar o serviço parar, muitas e muitas vezes acaba 

consertando a peça lá do carro do bolso, comprando o 

material de expediente do bolso, recarregando o toner da 

impressora do bolso e outras tantas coisas, então precisa 

ser valorizado; eu quero aqui também, dizer que na semana 

passada nós tivemos uma reunião na gerência de obras, com a 

Doutora Kátia, responsável pelo CEO - centro de 

especialidade odontológica, talvez a menina dos olhos aqui, 

um serviço premiado nacionalmente, nos dá muito orgulho e 

eu quero parabenizar a toda equipe do Centro de 

Especialidades Odontológicas, enfim, todo o pessoal que 

trabalha lá, as meninas extremamente dedicadas à população, 

fazendo o que podem e o que não podem pra poder bem atender 
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e prestar o serviço e obviamente ter esse reconhecimento 

que é consequência daquilo que é feito; dois aspectos foram 

tratados, existem dois projetos em andamento e eu queria 

falar um pouquinho disso rapidinho, o primeiro é um projeto 

de ampliação, vai tornar aquele espaço que existe hoje do 

Centro Odontológico vai crescer aí quase três vezes maior, 

pelo menos duas vezes maior, para atender melhor com mais 

consultórios, vai mudar de categoria, consequentemente vai 

ter mais investimento, mais profissionais trabalhando e 

consequentemente atendendo melhor e com mais eficiência a 

população, esse projeto está só aguardando autorização da 

Caixa Econômica para licitar já, então está bem encaminhado 

e um outro projeto de reforma, que é do atual espaço, que 

vai ficar talvez obsoleto por assim dizer, esse projeto 

ainda estão elaborando, então ainda vai levar um tempo, mas 

o de ampliação já está bem adiantado; o outro aspecto é dos 

equipamentos, existe uma série de equipamentos que precisa 

ter, para a gente poder de fato qualificar o centro 

odontológico, a gente assumir um compromisso de buscar 

junto ao deputado federal Vander Loubet, do partido dos 

trabalhadores que tem trabalhado incansavelmente pelo 

município de Naviraí, buscar essa parceria, alguém que já 

vem nessa parceria, a gente buscar ainda mais para poder 

equipar o centro odontológico, eu costumo dizer que não 

importa para a população no final das contas, não importa 

de onde é que vem o benefício, se é emenda do deputado x ou 

do senador Y não importa, o que importa é que ele de fato 

venha, lá tem emenda do ex-senador MoKa, tem emenda do ex- 

deputado federal Geraldo Resende e a gente quer contribuir 

também através do mandato do deputado federal Vander 

Loubet; esse final de semana nós comemoramos os 40 anos da 

formação da fundação do partido dos trabalhadores aqui em 
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Naviraí, nós já vamos para quase 30 anos de história, de 

luta de pessoas que dedicaram as suas vidas e aqui eu quero 

em seu nome Jeferson, companheiro de partido, parabenizar 

toda a história de luta do partido dos trabalhadores, de 

apoio e de luta incessante em favor da classe trabalhadora, 

em favor daqueles que mais precisam e é dessa forma que nós 

queremos continuar contribuindo aqui com o mandato, através 

do nosso mandato aqui na câmara de vereador, saldar também 

o Fernando que faz parte da executiva do PT aqui de 

Naviraí, a nossa história que precisa ser relatada, nós 

precisamos seguir em frente porque o propósito que nós 

temos do Partido dos Trabalhadores de Naviraí é sempre 

contribuir com o município, nós queremos deixar as nossas 

boas marcas das parcerias com os parlamentares, da atuação 

dos mandatos, mas principalmente da atuação dos cidadãos e 

das cidadãs que formam esse partido, que nesse final de 

semana completou 40 anos de história; no mais agradecer a 

presença de todos, desejar a todos uma excelente semana, 

fiquem com Deus e até a próxima oportunidade. Convido a 

Vereadora Rosângela Farias Sofa para fazer uso da tribuna 

por dez minutos – Boa noite a todos que estão aqui nessa 

casa de leis nos honrando com suas presenças, aquele que 

nos ouvem através da rádio e que também nos acompanham 

através das mídias sociais; eu quero convidar a população 

de Naviraí para estar presente no dia 14 às 8 horas da 

manhã na associação comercial, lá será lançado o Projeto 

Coleta Seletiva, às 8 horas na associação comercial e logo 

depois vão acompanhar o pessoal a conhecer toda a 

cooperativa, que chama Recicla Naviraí, que está localizada 

perto do Garrincha, na Avenida Caiuá, dizer para vocês que 

a vereadora Rosângela sempre esteve pronta para ajudar e 

colaborar com esse tema de reciclagem, eu amo reciclagem, 
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mas ela depende de nós, esse é um tema que vou estar 

ajudando, eu vou para os bairros e eu vou estar trabalhando 

a conscientização com equipe de pessoas, para que as 

pessoas do nosso município assuma a reciclagem como uma 

maneira de mudança, construindo algo de diferente em suas 

vidas, que se preocupe realmente com aquelas pessoas que 

estão na reciclagem, que estão fazendo a coleta do nosso 

município, que realmente coloque no lixo o que é lixo e 

coloque na separação o que é material reciclável, material 

reciclável é dinheiro, material reciclável é compromisso, 

material reciclável é mudança de vida, trabalhei por muito 

tempo com a associação de catadores de papelão e dentre 

esse trabalho, a gente trabalhou muito lixo que não é lixo 

e trabalhou exclusão social, é o caso de Naviraí, essa 

associação, essa reciclagem, não é da Rosângela, não foi eu 

que instalei isso no município, mas eu posso contribuir, eu 

posso colaborar para que esse trabalho realmente se efetive 

na nossa cidade, assim como você que tá me ouvindo também 

pode colaborar, assim como os senhores que estão aqui 

presente hoje, também pode e deve colaborar, então é 

importante que toda nossa sociedade abrace essa causa e que 

entenda qual é o seu papel diante desse momento, qual é a 

nossa responsabilidade; a coleta seletiva só vai acontecer 

se realmente todos nós assumirmos, então não depende do 

prefeito o sucesso da coleta seletiva, não depende de um 

vereador o de 2 ou de 10 vereadores, depende de toda 

cidade, depende de toda a comunidade de Naviraí, depende de 

nós, então precisamos saber que além daquele saco de 

material que você separou na sua casa, tem um grupo de 

pessoas, tem uma família esperando e eles estão organizados 

hoje em cooperativa, também tem alguns catadores na cidade, 

eles estão esperando seu material separado que será 
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prensado e comercializado, essas famílias trabalham com 

muita garra para consolidar esse tipo de atividade em 

Naviraí, então se essas famílias estão trabalhando, se a 

população já está separando, mas está muito fraco, nós 

precisamos fortalecer esse pedido, nós precisamos separar 

mais, então eu quero nessa oportunidade, convocar os 

moradores de Naviraí, que venha participar com efetividade 

dessa separação, eu quero também parabenizar todos os 

cooperados da cooperativa Recicla Naviraí, que efetivaram a 

sua primeira venda, realmente agora tiveram o primeiro 

salário, provindo da primeira venda realizada de material 

reciclável, o valor desse material é fruto do trabalho das 

pessoas conscientes que separaram seus materiais e que 

chegaram até a reciclagem através da coleta seletiva; dizer 

também que tem várias fazendas que estão fazendo a sua 

coleta seletiva, faz a separação, coloca em bags e traz até 

a cooperativa, que continuem e que outras fazendas sigam o 

exemplo, porque a nossa coleta ainda não está indo muito 

longe, está limitado dentro da cidade, então aquelas 

fazendas que conseguirem, façam a sua parte, que é a parte 

do cidadão, a parte da pessoa consciente trazer o seu 

material para cooperativa; dizer mais uma vez que nós vamos 

para os bairros, vamos trabalhar a conscientização com o 

tema eu amo reciclagem e ela depende de nós, obrigada a 

todos e tenham todos uma ótima semana. Convido o Vereador 

Josias Carvalho para fazer uso da tribuna por dez minutos – 

senhor presidente, nobres pares, senhores presentes, quero 

agradecer a presença do Otávio e todos os ouvintes da Rádio 

Cultura, foi explanado aqui pelo vereador Klein, algumas 

ruas que estão sendo recapeadas, como as Ruas Nagoya, Bunji 

Tadano, Panamá, Osaka, outras ruas também estão na lista, 

como a Yokohama, Higino Gomes Duarte, a Enoque Antônio de 
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Aquino, são ruas que posteriormente estarão sendo 

recapeadas; no Jardim Paraíso está o movimento das máquinas 

da prefeitura, ou melhor dizendo das máquinas da empresa 

que ganhou a licitação, provavelmente em breve também 

aquelas ruas, indo sentido trevo, lado esquerdo, estarão 

sendo pavimentadas, dentre elas tem a Rua José Cleberson 

Pereira e aquelas abaixo também todas vão ser pavimentadas; 

estou dizendo isso, porque quando nós cobramos o prefeito, 

nós cobramos e fazemos críticas, que é para o bem da 

própria gestão e nós sabemos que essa gestão como todas as 

gestões de prefeitos, é a pior de todos os tempos no 

tocante à questão econômica, a dificuldade é imensa e foi 

uma luta para que a gestão pudesse organizar os trabalhos 

da administração, não foi fácil, agora depois de 

organizado, começam evidentemente a surgirem as obras, 

primeiro e segundo ano, com essa crise econômica foi 

difícil de organizar como nas gestões anteriores, no 

segundo ano, o prefeito conseguiu organizar e o terceiro e 

quarto ano, eles enchiam de obras, acabou, com essa crise 

agora complicou mesmo de fato, nós sabemos que quebraram 

esse país, afundaram esse país, o governo que antecedeu ao 

governo Bolsonaro, quebrou literalmente esse país, 

sucatearam, sucatearam a saúde, quebraram a saúde, qual é a 

cidade nesse país que tem uma saúde boa, com excelência? 

Não tem. Sabemos das dificuldades e sabemos que essa gestão 

desde o início, procurou alinhar essa questão da saúde, vem 

aí lutando para que a saúde pudesse melhorar, eu sou a 

favor da terceirização, eu sou a favor. Sabe por quê? 

Porque aí médico tem que trabalhar, quem não é a favor é 

porque quer defender uma classe, porque eles vão ser 

cobrados, vai ter que trabalhar, ou trabalha ou não ganha, 

lógico que não estamos generalizando, mas em todos os 
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segmentos da sociedade tem pessoas boas e pessoas más, tem 

pessoas que trabalham, tem pessoas que não trabalham; nessa 

gestão pode acreditar, tem pessoas ali que trabalham, que 

honram, não é o fato de ser um órgão público, que a pessoa 

não vai querer desempenhar o seu papel de funcionário, mas 

tem pessoas que pensam assim, não querem trabalhar de fato, 

se coloca um ponto toca o horror e a terceirização na 

verdade, ou trabalha ou não ganha, é simples assim, eu não 

posso ser a base do sapatinho branco, que não quer 

trabalhar, porque tem aqueles que querem, tem aqueles que 

querem de fato trabalhar, poderia aqui dizer vários nomes, 

como já disse uma vez aqui na tribuna de alguns médicos que 

gostam de trabalhar e é bem quisto pela população, mas 

enfim, tá aí Prefeito se esforçando, tem as pontes agora, 

que breve começarão as suas obras para o porto Caiuá, 

depois pavimento daquele pedaço que deixa a desejar, tem as 

obras do setor industrial que vão recomeçar também, eu já 

critiquei o prefeito aqui e critico, eu cobro, mas na hora 

de falar as coisas boas, também temos que falar das coisas 

boas, ou será que uma pessoa é tão ruim que não pode ter um 

ponto positivo, eu acho que não, eu acho que aqueles que 

entendem dessa forma, são pessoas de mal com a vida, 

pessoas que não querem construir nada, a pessoa que fica o 

dia inteiro zanzando pela cidade perturbando e que não tem 

o que fazer, tem pessoa que fica o dia inteiro do zap só 

falando mal, porque não tem o que fazer, porque se tivesse, 

não estava lá toda hora mandando mensagem só das coisas 

ruins, nessa casa de leis em nós vereadores, o pessoal 

chega o cacete, tem um maluco aí que posta vídeo 

constantemente, mas nunca falou de um requerimento, de uma 

indicação e nem de um projeto importante aqui desta casa, 

como o projeto que nós fizemos aqui das leis que defendem 
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os animais, cadê que colocaram na mídia, não, porque não 

tem interesse, falando nisso, essa lei que nós fizemos, o 

prefeito já encontrou um local onde vai construir toda 

parada ali para receber os cães, os gatos e dar melhor 

qualidade de vida para esses animais, então temos que falar 

o que é bom também, eu tenho que tirar o chapéu para o 

prefeito, porque nesses quesitos, ele está sendo bom, não é 

verdade? É um prefeito honesto que nós temos aqui, falem o 

que quiser, mas eu nunca ouvi ninguém falar, que esse 

prefeito roubou e que está lesando, não tem; então vamos 

ser honestos também. Obrigado senhor presidente. Vereador 

Claudio Cezar Paulino da Silva - quero agradecer aqui a 

todos que se fazem presentes ainda, até esse momento, quase 

dez horas da noite, a todos que ouviram pela Rádio Cultura 

e acompanhando pela facebook na radio ativa, que está sendo 

transmitido ao vivo. Nada mais havendo a tratar, sob a 

proteção de Deus dou por encerrado a sessão e para constar 

em ata, Rosângela Farias Sofa, primeira secretária, lavrei 

presente ata que vai por mim e o Presidente assinado. SALA 

DE REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos dez dias do mês de fevereiro do ano de 

dois mil e vinte. 
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